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Catalogs Have New Look 
The College at one time published a single catalog a year, covering the 

entire academic program. It was published essentially as a "record" of the 
year just ended, rather than an announcement of the year during which the 
catalog was primarily used. Now the College has five catalogs — the major 
one, of course, covering undergraduate programs, and separate ones for 
graduate work in arts ind sciences, education, business administration and 
the law school. This year, the catalogs are announcements, rather than 
records. Their format has been enlivened with graphic interest and especially 
in the case of the 216-page undergraduate catalog (at left, in foreground), 
liberal use of photographs of campus life. 

Courting the Center 
For more than two years, College officials have wooed a small committee 

of distinguished jurists and lawyers in an effort to persuade the group to 
choose Williamsburg as the site for a National Center for State Courts. The 
Center was proposed by President Nixon and Chief Justice Burger at a 
National Conference on the Judiciary, held in 1971 in Williamsburg. The 
College, and the State, offered a 10-acre site near the campus for use by the 
proposed Center, and promised to help raise the million dollars necessary to 
construct its headquarters. The courting paid off in mid-summer. From an 
initial list of some two dozen possible locations, to an intermediate list of five 
sites, the committee narrowed the choices to Williamsburg and Philadelphia. 
After reviewing the alternatives, the committee chose Williamsburg. Virginia 
Governor Linwood Holton is at work finding ways to help finance the con- 
struction of a building on the site. The Center will mean a significant boost for 
the Marshall-Wythe School of Law. 

Another Child 
William and Mary has been the parent of two of Virginia's largest 

universities and it appears that another is on the way. The College's former 
branch in Richmond, Richmond Professional Institute, became independent 
in 1962 and later merged with the Medical College of Virginia to become 
Virginia Commonwealth University, the state's largest. The former Norfolk 
Division became Old Dominion University in 1962. Now, Christopher Newport 
College in Newport News, established as a branch of William and Mary in 
1960, has reached four-year, degree-granting status. The Board of Visitors will 
consider in November whether to take steps leading toward complete in- 
dependence for CNC, which expects to grow in the next few years to 4,000 
students. William and Mary's other branch, Richard Bland College in 
Petersburg, is a two-year college. A plan to move Richard Bland to the four- 
year level was blocked by the U.S. Supreme Court because, the Court said, it 
would be improper for the state to support another four-year college in the 
same community where Virginia State College, predominantly Hack, already 
existed CNC's award-winning architecture is typified by building at left. 

Agnew's Judge 
An alumnus of William and Mary, U.S. District Judge Walter A Hoffman 

of Norfolk, Virginia, has been appointed to handle any grand jury presentment 
that may come out of the Justice Department investigation involving Vice 
President Spiro Agnew. 

Judge Hoffman is a graduate of the University of Pennsylvania and the 
law school at Washington and Lee, but he studied for one year at William and 
Mary. He has been on the Federal bench for 19 years. 

Athletic Support 
By the end of August, the Educational Foundation was within $4000 of its 

goal of $100,000 for the 1973 fund-raising campaign. Barry Fratkin, Sports 
Information Director for William and Mary and Executive Secretary of the 
Foundation, said the Foundation expected to reach its goal by mid-September. 
The Foundation contributes the money to William and Mary for grants-in-aid 
in intercollegiate athletics. The goal of $100,000 represents a 50 percent in- 
crease over contributions for 1972. At left, discussing this year's football 
prospects, are (from left) President Graves, Coach Jim Root, lineman Rich 
Hodsdon '75 and Dr. John H Willis, Jr., new chairman of the Committee on 
Men's Athletics. 



The Gollege 
Special Programs responds 

to new educational needs 

23rd W&M Fund 
campaign begins 

The College of William and Mary of- 
ficially established the Office of Special 
Programs in January and subsequently 
appointed Carson H. Barnes, Jr., for- 
merly Dean of Students, as its first 
director. This summer, on authority from 
the General Assembly, the State Council 
of Higher Education stepped into the 
continuing education field with both feet 
and divided the state into six regions, 
assigning responsibility for continuing 
education to institutions of higher lear- 
ning within the respective regions. 

The two actions were not necessarily 
related, but they complemented each 
other nicely in William and Mary's efforts 
to serve the adult population of Tidewater 
Virginia. William and Mary now shares 
responsibility for continuing education in 
its region with Old Dominion University, 
Christopher Newport, Norfolk State 
College, and the community colleges in 
the area. 

"We belong to a consortium for our 
region," says Barnes, who has quickly 
grasped the reins of his new job. "Our 
purpose is to meet regularly and plan the 
offerings of our geographic area in order 
to provide the courses that are needed, 
but without needless competition or 
duplication." 

Barnes assumed his new position in 
April and rapidly moved to build on a 
program of special programs that was 
already underway at William and Mary's 
Virginia Associated Research Campus 
near Newport New^. Over the next year, 
he anticipates the Office of Special 
Programs will serve from 1500 to 2000 
students in nearly a hundred courses that 
range in variety from the fundamentals of 
investment and historical site archeology 
to a study of philosphers such as Plato and 
St. Augustine to a program in community 
theatre. 

To assess the needs and interests of the 
public, Barnes sends out questionnaires, 
surveys business, military, educational, 
and industrial leaders, and meets 
frequently with various other individuals 
in the program. He considers the 
necessity of "staying on top of the 
changing needs of the community" af a 
primary aspect of his job because it 
enables his office 'J respond quickh to 
demands for courses. 

For this very reason, Barnes behaves 
the fact that the courses are non-credit is 
not necessarily a drawback to the 
program, and, in fact, may be an asset. 
Since the courses are non-credit, the 
Office of Special Programs has added 
flexibility in getting a new course un- 
derway within a short period of time. 

The non-credit factor exemplifies some 
of the changing philosophy that is current 
in continuing education. According to 
Barnes, the certificate that students 
receive upon completion of courses is 
becoming a standard continuing 
education unit which is recognized 
favorably by business and industry. 

"Many professions," says Barnes, "are 
encouraging their people to go back to 
school for refresher courses. The fact that 
such programs as ours can offer courses 
at times convenient to these individuals 
without them compromising or leaving 
their jobs makes them very attractive 
and helpful." 

"When you get down to the basics of 
education," he adds, "we are trying to 
offer to the public an educational ex- 
perience that will be either stimulating 
and inspiring or helpful to them in their 
work. Within that framework, the credit 
becomes secondary to the timeframe and 
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lack of restrictions that enable us to offer 
the course." 

In the coming months, Barnes sees 
several innovations for his program. One, 
he says, will be patterned after a program 
offered with great success at Occidental 
College in cooperation with their alumni 
association. The program brought to the 
campus alumni within commuting 
distance for lectures and forums in the 
liberal arts. In addition, Barnes foresees 
the possibility of involving alumni from 
more distant points in forums and 
discussions that would be held on such an 
occasion as Homecoming. 

As a former public school teacher, 
community college instructor and ad- 
ministrator, and a student affairs officer 
for 20 years, Barnes finds his new work as 
"quite a normal phase" in his career. He 
began by working with secondary school 
students, moved to the college level, and 
is now serving the adult population. And 
in many ways, he says, he likes the new 
phase best. 

"I find it refreshing to work with adults 
who have unique educational problems, 
who have different goals and needs in life, 
but who are extremely motivated in their 
desire to renew and continue their 
education." 

In fact, says Barnes, he believes 
colleges and universities will more and 
more come to realize their obligation to 
this segment of the population. 

"I think there is no question that an 
educational institution has a continuing 
educational function beyond the time an 
individual gets his degree. A great many 
institutions have been slow in realizing 
this, but with the explosion of new thought 
and new ideas in practically every 
discipline, we must serve not only our 
alumni but our total public. I think we are 
moving into an era when this obligation is 
receiving more emphasis than ever 
before, and I think it is a proper em- 
phasis." 

The 23rd annual William and Mary 
Fund Campaign, which opened in early 
September, emphasizes the College's 
requirement for private support for needy 
students, curriculum enrichment, and 
faculty and student research. 

J. Wilfred Lambert, '27, who retired 
after 46 years of association with the 
College this September, is serving as 
National Chairman of the drive. Twenty- 
one other alumni are serving as regional 
chairmen for Virginia, the nation, and 
foreign countries. A total of 1,950 former 
students, ranging from members of the 
Class of 1915 to that of 1973, are working 
as campaign volunteers. 

As a result.of an agreement reached 
last April between the College and the 
Society, the administration of the Fund 
has been made the responsibility of the 
Office of College Development. By this 
arrangement, the annual financial sup- 
port provided by the alumni will go 
directly to the College, rather than to the 
Society as in the past, and will be used to 
strengthen those aspects of William and 
Mary's educational program for which 
the State does not appropriate money or 
for which supplementary private support 
is necessary. 

Approximately 18 percent of the 
William and Mary student body has 
documentable financial need, according 
to Warren Heemann, Vice President for 
College Development. The College is 
currently $203,000 short of being able to 
provide the minimal financial assistance 
necessary to those worthy students who 
require such aid in order to continue their 
education. (Contributions to the William 
and Mary Fund are not allocated for 
athletic grants-in-aid.) 

William and Mary also needs funds 
which will enable it to bring to the campus 
a variety of specialists — businessmen, 
artists, government officials, other 
professionals — who will supplement the 
students' classroom lectures with in- 
struction from the world beyond the 
campus. Support is needed for such im- 
portant educational programs as Project 
Plus, the College-Wide Reading Program, 
and the new Language Houses. 

Also, a minimum additional sum of 
$56,000 is required annually to meet the 
faculty's interest in research and 
scholarship, and to compensate for the 

spiraling costs of equipment and 
materials. Assistance is also needed for 
student research and independent study, 
including funds for travel to special 
sources of information in the region, for 
documents and other materials, and for 
certain pieces of research equipment. 

Regional Chairmen for Virginia are: 
Meredith W. Abbitt '31, The Lower 
Peninsula; W. Garland Carke '44, The 
Northern Neck; Richard Davis '42, South 
Hampton Roads; Donald E. Earman '55, 
The Shenandoah Valley; E. C. Ferguson, 
Jr. '41, The Southside; W. F. Lawson, Jr. 
'26, The Eastern Shore; Aubrey L. Mason 
'47, Central Virginia; Franklin P. Pulley, 
HI '41, Southwestern Virginia; Frank 
Raflo '40, Northern Virginia; Raymond T. 
Waller '40, The Capital Area; Marvin F. 
West '52, The Upper Peninsula; and 
Thomas B. Whitmore, Jr. '49, The Middle 
Peninsula. 

Regional Chairmen for other states of 
the Nation are: Hugh M. Dill '41, The Mid- 
Atlantic States I; Robley R. Goad '22, The 
Northwestern and Great Plains States; 
David Henritze '49, The Southeastern 
States; Rene A. Henry, Jr. '54, California 
and the Western States; Kerry Sawick '68, 
The Northeastern States; C. Malcolm 
Sullivan '42, The Great Lakes Region; 
Hillsman V. Wilson '51, The Mid-Atlantic 
States II; and Daniel J. Wood '57, The 
Southwestern and South Central States. 

Regional Chairman for Foreign 
Countries is John W. Tuthill '32. 

Olson becomes 

associate editor 
S. Dean Olson, a frequent contributor to 

the Alumni Gazette in the last five years, 
has been named its new Associate Editor. 
He succeeds Harriett Stanley '72, who has 
entered graduate studies at Boston 
University. 

Olson, now Director of Publications for 
William and Mary, has served as News 
Director and, for the past four years, as 
Assistant to the President. 

Jerry A. VanVoorhis '63, who served on 
the admissions office staff and later as 
Assistant to the President until he began 
doctoral studies at Johns Hopkins 
University, has returned to the College as 
Assistant to the President. VanVoorhis is 
completing his dissertation for the Ph.D. 
degree from Johns Hopkins. 
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Alumnus to attend 50th consecutive homecoming 
Rolfe Kennard has been associated with 

William and Mary since he was seven 
years old when his friends would bring 
him to the Tribe football games. Even at 
that young age, he says, he used to walk 
the campus and thrill to the "aura of 
greatness" of Jefferson and the other 
great patriots who had attended the 
College. 

Although his pastor father moved the 
family to Texas when he was still young, 
Kennard said he knew "he just had to 
attend William and Mary." After he 
graduated from high school, having 
successfully maneuvered his school into 
adopting the William and Mary colors as 
senior class president, he declined 
academic scholarships to Baylor and the 
University of Texas to return to Virginia 
where he worked a year before entering 
William and Mary. 

The background is important because it 
explains the dedication of a man to his 
alma mater, a man who must be setting 
some kind of record this fall when he 
returns in October to attend his 50th 
consecutive Homecoming. 

Since he left William and Mary in the 
early '20s, Kennard, who marks his 73rd 
birthday this year, has done just about 
anything to get back for Homecoming. 

"I would hitchhike, drive, take the bus 
or train, or even walk," he says, 
remembering the past 50 years. "During 
the Depression, my wife would say she 
didn't know how I could afford to go, but I 
always managed to go anyway." 

Kennard has many fond memories of 
the College, and one of the best concerns 
his first day at William and Mary. 
Although he had worked for a time to pay 
his way, a big hospital bill wiped out most 
of his savings, so he went directly to 
President J.A.C. Chandler's office when 
he arrived on campus and told the 
President: "You have to give me a job 
because I have to go to William and 
Mary." 

Chandler, who liked frankness, asked 
Kennard how much money he had. 
Kennard said that he had $27.52 in his 
pocket, and Chandler exclaimed "My 
God!" but took him to the bursar, Colonel 
Winder Lane, and told him to enroll the 

Rolfe Kennard 

boy. When Lane objected after he learned 
of Kennard's resources, Chandler asked 
him bluntly: "Who's running this College, 
you or me?" 

During the next four years, Kennard 
worked in a dormitory, firing the furnace 
and making up the beds, served as a lab 
instructor and sold magazines in the 
summer to finance his education. After he 
left William and Mary, he worked in Rich- 

mond, Florida and Texas and finally 
settled in Washington, D. C, where he 
took a job with the Department of 
Agriculture. In 1968, he retired as Chief of 
the Fiscal Examining Branch of the Soil 
Conservation Service. 

Kennard's ties with William and Mary 
grew even stronger, however, during 
those years. He served twice as President 
of the Alumni chapter in the Washington 
area, and in 1943 he wrote the William and 
Mary Victory March in collaboration with 
his choir instructor, Oliver Zinsmeister, a 
percussionist in the Marine Band. The 
song was played over NBC radio by the 
Band. Kennard has given the copyright to 
the College. 

William and Mary recognized Ken- 
nard's contributions in 1963 with the 
Alumni Medallion — on the anniversary 
of his 40th Homecoming. 

Kennard declines to single out his 
favorite Homecoming. "They were all 
memorable," says Kennard as he looks 
forward to a half a century of returning to 
his alma mater to renew his ties. 

'A/ma Mater of a Nation' 
is Bicentennial theme 

W&M 31-Tech 24 

The theme "Alma Mater of a Nation" 
has been adopted for the College's ob- 
servance of the American Revolution 
Bicentennial era. 

A planning committee, headed by 
Carter 0. Lowance, Executive Vice 
President, recommended use of the 
theme to signify William and Mary's 
immense contributions to the foundation 
of the United States. The committee also 
developed a tentative schedule of a great 
number of Bicentennial-era programs 
and activities for the next several years. 

The Bicentennial observance will begin 
next February, the 1974 Charter Day, 
when Edgar F. Shannon, president of the 
University of Virginia, will speak and be 
awarded an honorary degree. Dr. 
Shannon will return to teaching after the 
current session after some 15 years as 
Virginia's president. The Charter Day 
observance has some symbolic im- 
portance to the Bicentennial — since it 
was Thomas Jefferson, a William and 

Cows on the 
Campus 

"Cows on the Campus: Williamsburg in 
Bygone Days," is a well-illustrated new 
book which should be of interest to many 
alumni. 

The book, written by Parke Rouse, Jr., 
a prolific writer in the field of early 
Virginia history, covers the "in-between 
years" of Williamsburg — between 1780 
when the State Capitol was moved to 
Williamsburg, and until John D. 
Rockefeller, Jr., decided to restore the 
town in 1926. 

Much of the 219-page volume is devoted 
to the College and its personalities, which 
— along with the Asylum — kept 
Williamsburg alive through the 19th 
century. More than 100 illustrations, some 
from College archives, are included. As 
appendices, it contains lists of Presidents 
of the College, Rectors of Bruton Parish, 
Mayors of Williamsburg and Superin- 
tendndents of Eastern State Hospital. 

Rouse is also the author of the book 
"James Blair of Virginia," which is 
devoted to the early history of the College. 

"Cows on the Campus" was published 
at $5.95 by the Dietz Press, Richmond. 

Mary   alumnus,   who   founded    the 
University of Virginia. 

An 11-member Bicentennial Committee 
was designated by President Graves to 
begin working on carrying out activities 
connected with the observance. Chairman 
is Ross Weeks Jr., the College's Director 
of Information Services and Editor of the 
Alumni Gazette; other members include 
Thad Tate Jr., Director of the Institute of 
Early American History and Culture; 
James S. Kelly, Assistant to the 
President; Gordon C. Vliet, Alumni 
Society Executive Secretary; Richard 
Newman, Chairman of the Department of 
Fine Arts; David Holmes, Associate 
Professor of Religion; Bruce Goodwin, 
Professor of Geology; Timothy Sullivan, 
Associate Professor of Law; Warren 
Heemann, Vice President of College 
Development; and two students. 

Parents Day 
set for Nov.  10 
The second annual Parents Day will be 

held Saturday, November 10, with a full 
day of activities highlighted by the 
William and Mary-Colgate football game 
at Cary Field. 

Information and registration forms will 
be mailed shortly to parents, according to 
James S. Kelly, Assistant to the 
President, who is coordinating the event. 
Early arrivals may register Friday and 
watch a basketball scrimmage and 
wrestling match. The Saturday program 
includes a faculty-parent breakfast, the 
annual meeting of the Association of 
Parents, meetings by class year, lun- 
cheon, the football game, a President's 
Reception and dinner. 

Headquarters for the activities will be 
William and Mary Hall. 

Alums sing in D.C. 

Four William and Mary alumni made 
their debut in the Kennedy Center earlier 
this month. The William and Mary 
chamber singers consisting of Matthew 
Spady, '72, Lois Beckwith, '71, Carolyn 
White, '72, and Calvin Remsberg, '72, 
performed at the Center's Shakespeare 
Festival. 

BIG DAY AT BLACKSBURG — In the Tribe's opener at Blacksburg, quarterback Billy Deery 
scampered for a long gain (top) and Coach Jim Root cheered his defense after a big play against 
Virginia Tech. The Indians upset the favored Gobblers for the second year in a row, 31-24, which gave 
Root a perfect 2-0 record over Tech. The following Saturday W&M lost in the final minutes to 19th 
ranked North Carolina, 34-27, after leading the Tar Heels at the half and at the end of the third 
quarter. 



Another look at history 
(Note:  The following is a commentary on living with history, prepared as an  address by 
President Graves to the members of the Society of Colonial Wars, Richmond.) 

By Thomas A. Graves, Jr. 
Mrs. Graves and I are delighted to be with you this evening. Although we have been living here 

less than two years, we consider ourselves very much a part of Virginia. This is due in large 
measure to the generous friendship and hospitality that have been showered upon us from every 
part of the Commonwealth since it was first known that our family was moving to Williamsburg. 

Living in that special community, we of course have already become fully immersed in the 
great history of the Commonwealth —back to the Colonial days of your heritage and your special 
interest. I sense that in the beginning there arose the special spirit of Virginia, which has been 
described as Virginia being a State of /Wind. I feel this spirit all around me daily and i am proud to 
be a part of it. 

I feel that Virginians care about their past; it is important to you. I once read that Virginians 
don't live in the past; the past lives with them. Surely this must be true for those of you who are 
privileged to be members of the Society of the Colonial Wars. It is certainly true for those of us 
who live in Williamsburg and are part of the College of William and Mary. 

I am very proud of this College as it is today, and I am equally proud of its great heritage and 
history. So I am delighted to accept the invitation to join with you this evening and to explore 
with you "the contributions of William and Mary to the life of the colony and its part in the 
Revolution." I shall also try to suggest how the past still lives today at the College. 

Let us go back to Februarys, 1693. It was in that year that King William III and Queen Mary II 
granted a charter to establish the College of William and Mary in Virginia. The King provided 
1,985 pounds from quitrents in Virginia, a penny tax on every pound of tobacco exported from 
Maryland and Virginia to countries other than England, the "Profits" from the surveyor- 
general's office, and 10,000 acres each in the Pamunkey Neck and on Blackwater Swamp. 

Very shortly after this early beginning, William and Mary started to make a contribution to the 
Colony of Virginia. In 1699 a May Day celebration was held at the College attended by members of 
the House of Burgesses at Governor Nicholson's invitation. Not only were the Burgesses treated 
to examples "of the Improvement of your Youth in Learning and Education," but they also heard 
at the time speeches given by five students, one of whom extolled the advantages of Williamsburg 
as a site for the capital. 

Shortly thereafter, in December, 1700, the College Building, now known as the Christopher 
Wren Building, became the temporary headquarters in Williamsburg of the Colonial govern- 
ment, after the removal of the government from Jamestown. The General Assembly met here for 
its first legislative session in Williamsburg in that month and continued to meet at the College 
until April, 1704, when the new Capitol at the other end of the Duke of Gloucester Street was 
sufficiently completed to permit its use. 

In that same year of 1700, William and Mary became the first integrated educational institution 
in the Colonies, with the establishment of its Indian School. This experiment continued for some 
years and for a time it was situated in the Brafferton, next to the Wren Building. But the Indian 
School was never entirely successful and eventually waned and died. The problem was not that it 
was difficult to teach the Indians to read and write, but rather that when these William and Mary 
students went back to their tribes, they did not want to hunt and fish any more as normal braves; 
but preferred to sit around and discuss moral philosophy. It was an early example of a little 
knowledge being a dangerous thing, leading to too many Chiefs and not enough Indians. 

The Reverend James Blair who reigned as the first President of the College for fifty years, 
from 1693 to 1743, became the first fund-raiser of the Colony, setting a unique standard for 
modern educational fund-raisers in Virginia. Parke Rouse, Jr., in his biography, James Blair of 
Virginia,' describes the time that "three pirates, captured in the James River, were sent to 
England for trial." James Blair was also in London looking for money for his new College. "The 
three pirates . . . argued that when captured they were on their way to surrender and claim 
amnesty under a royal proclamation granting pardon to pirates who renounced their trade. Their 
plea for pardon and restitution of their booty was skeptically received until Blair suggested they 
give a fourth of their loot, of 300 pounds, to the College. This compromise was adopted after 
conferences between the Lords of Trade, Blair, and ... a London merchant who acted as agent 
for Virginia." 

In 1702, just before Christmas, William and Mary, or its students, made another unique con- 
tribution to the Colony of Virginia, in the first recorded incident of a student insurrection, that 
was to set the stage in no uncertain terms for some of the happenings of the late 1960's in Virginia. 
James Blair, writing in his Journal, describes the incident as follows: 

About a fortnight before Christmas 1702 while I lodged in the College, I heard the School boys 
about 12 o'clock at night, a driving of great nails, to fasten & barricade the doors of the Grammar 
School. I was mightily surprised at it for we had banished this custom & it was quite left off for 
some years. I made haste to get up & with the assistance of 2 servant men, I had in the College I 
had almost forced open one of the doors before they sufficiently secured it; but while I was 
breaking in, they presently fired off 3 or 4 Pistols & hurt one of my servants in the eye with the 
wadd as I suppose of one of the Pistols. While I press'd forward, some of the Boys, having a great 
kindness for me, call'd out, "For God's sake sir don't offer to come in, for we have shot, & shall 
certainly fire at any one that first enters. Upon the hearing of this, I began to think there was 
something more than ordinary in the matter ..." 
That sounds to me like the understatement of 1702. 

In'that same year the students of the College presented their first dram'atic production. It was 
called in contrast to the incident just cited "A Pastoral Colloquy." The play was spoken in Latin 
and presented before the Royal Governor who probably did not understand a word, which may 
have been just as well. 

By 1726 William and Mary was thriving, and at this time it actively started to accept your tax 
money, almost two hundred years before it became a part of the Virginia state system of higher 
education. In that year the General Assembly voted the sum of 200 pounds annually for 21 years to 
be paid the College, from the duties on spirits imported into Virginia. 

Let us turn now, however, to William and Mary's major contribution and service. It was that 
from the beginning the College educated the future leaders of Virginia, of colonial America and of 
the new nation about to be born. William and Mary, then as now, provided an alternative to Ox- 
ford, Cambridge and Harvard. 

The leaders of the Virginia Colony and of the new nation who studied at or who were associated 
with William and Mary prior to the Revolution are legion, and it was during this era, from about 
1750 to 1755, that William and Mary entered its so-called "Golden Age." In July, 1749, before the 
Culpeper county court, seventeen-year-old George Washington produced a commission from the 
President and Masters of the College appointing him surveyor of that county. He would return in 
his old age as the College's first Chancellor. Six years later, in 1756, the first honorary degree of 
Master of Arts from the College was conferred upon a man from the North, Benjamin Franklin. 

Then from 1760 to 1762, Thomas Jefferson attended the College, twelve years before another 
future President of the United States, James Monroe, was to sit at the same desks. He afterwards 
remained in Williamsburg to study law under George Wythe, who later became the first 
professor of law at the College. Jefferson recalled in later years that the College "fixed my 
destinies in life," and I think we may assume that he would not have been able to found the 
University of Virginia without the education he received at William and Mary. 

William and Mary furnished many of the great exponents of freedom during this period. It was 
Richard Bland, an alumnus of the College, who announced the startling doctrine in 1766 that 
"America was no part of the kingdom of England," and had never been united with it except by 
the common tie of the crown. Dabney Carr, another alumnus, was the patron of the resolutions in 
1773, for the appointment of Committees of Correspondence, the first step toward united action on 
the part of the colonies. Peyton Randolph, also an alumnus, was the rallying point of opposition to 
the British when he became the first president of the Continental Congress in 1774, and of course 
the draftsman of the Declaration of Independence, Thomas Jefferson, and four of the seven 
Virginia signers were alumni of the College. The impact of William and Mary on the American 
Revolution, through these men, was immeasurable. They were the individuals who contributed 
the ideas, the vision, the spirit, and in some cases the military manpower, in the cause of in- 
dependence. 

Until William and Mary got in the path of the Revolution in the late stages of the War, it tried as 
an institution to remain a non-participant. John Page, an official of the College who would later 
become Governor, explained why in a letter of April, 1776, to a general in the Continental Army 
who had written to ask that William and Mary be used as a hospital or barracks. 

Sir: ... we are pretty much divided in the opinion about the propriety of converting the College 
into a Barracks or a Hospital. It is true it is a commodious building (Wren Bldg.) and there seems 
to be no one house in town capable of answering that purpose, but as the College is the only place 
in the Country wheie cur youth can be tolerably educated it seems highly improper to debar 
ourselves from that invaluable advantage ... I would therefore recommend to you Sir to have the 
sick soldiers lodged in the public Hospital or Madhouse ..." 

MNI MEETINGS— Alumni in Seattle (top) and Hawaii (bottom) got together recently for 
ti. ■■igs. Alumni from the State of Washington met under the leadership of Mason Sizemore Jr. '63 
at the Windjammer restaurant in Seattle and the Hawaii alumni held a joint meeting with an alumni 
tour group under the leadership of Bill Armbruster (far right, bottom). Others in bottom picutre are 
(I tor) Ann Davison, Betty Wright Armbruster, Jack Baker, and Mike Jordan. 

There clearly was, from the beginning, however, a certain amount of revolutionary fervor 
among the faculty and students. Of the 70 students at the College at the start of the War, 37 
students, plus 3 professors, formed a company in the Continental Army in 1777. The Rev. James 
Madison, then President of William and Mary, was appointed Captain. According to an August, 
1777, issue of the Virginia Gazette, their purpose was "to do duty with the militia of this city 
(Williamsburg) . . ." which implies that during most of the War this company of soldiers did not 
march off to the front lines and see a great deal of action. At the same time we know that many 
other individuals associated with William and Mary, from General George Washington on down, 
were actively involved in desperate battles throughout the Colony of Virginia and much farther 
afield. May I here refer you to "The Patriot" and "The Common Glory." 

Finally, in 1781, William and Mary could no longer stay aloof of the Revolution swirling around 
it and in which so many of her sons were involved. In the summer of that year, Lord Cornwallis, 
Commander of the British troops, commandeered the President's House as his headquarters for 
about 10 days while his troops occupied Williamsburg. They did less harm, however, than the 
French troops who were our allies who arrived later in the year just prior to Cornwallis's 
surrender at Yorktown. The French took possession of the College buildings and used them for a 
hospital from that time until May, 1782. We have records that a French soldier died of wounds in 
the room on the third floor that we now use for the children's playroom. Dr. and Mrs. Paschall, 
our immediate predecessors, have heard his ghost on the stairs on several occasions. 

During the course of the occupation much of the President's House and a small portion of the 
Wren Building were burned accidentally, and some out buildings were extensively damaged. 
These tragedies confirmed the foresight of John Page who had expressed concern as to what 
might occur if the College were to be used as a War station. Fortunately, after the War, Louis XVI 
of France graciously provided funds to restore the President's House. 

Life at the College was certainly not pleasant during this period. St. George Tucker, the great 
law professor at William and Mary, wrote to his wife: "... Here (in Williamsburg), they (British 
Troops) remained for some days . . . Our Friend Madison (the President, Bishop Madison) and 
his lady were turned out of their House to make room for Lord Cornwallis. Happily the College 
afforded them Asylum. They were refused the small Privilege of drawing Water from their own 
Well .. ." The past is still with us, for this coming October Mrs. Graves and I are hosting a coffee 
at the President's House for a family reunion of this same Tucker family, now some two hundred 
strong. 

The College was in distress at the end of the Revolution. But following the Battle of Yorktown, 
General George Washington wrote to President Madison of William and Mary as follows: "The 
seat of literature at Williamsburg has ever in my view been an object of veneration. As an in- 
stitution important for its communication of useful learning, and conducive to the diffusion of the 
true principles of rational liberty, you may be assured that it shall receive every encouragement 
and benefaction in my power toward its re-establishment." 

There was a great irony to the role of William and Mary in the Revolution. This ancient in- 
stitution, which has contributed so much in the way of ideas and brainpower to the cause of in- 
dependence, which has been wise enough to stay out of the war until 1781 when it simply got in its 
path, would suffer for years from the after effects of Independence. 

At the outbreak of the Revolution William and Mary reportedly was the richest College in all 
the colonies. But during the struggle, it lost its entire endowment which was in the Bank of 
England at the start of hostilities, and all of the important sources of its revenues from land and 
taxes. The loss of the capitol, which was moved from Williamsburg to Richmond in 1779 in ap- 
prehension of the British invasion of the Yorktown Peninsula, was even more staggering, 
however. The critical connection between the College and the Capitol was broken. Henceforth, 
although the College would still have an important influence on the educational life of the new 
nation, it would not for almost two hundred years reach again toward the Golden Era of pre- 
revolutionary days. For some time to come William and Mary would be compelled to live upon its 
history. 

At that point let me draw a curtain on the past of William and Mary in its early years. It is a 
glorious past, in terms of great men and ideas. In the perspective now of the 280 years since 1693, 
there is a bittersweet quality to the story. 

Today William and Mary is a modern university, in service to the Commonwealth and to the 
Nation. But by this I do not mean to suggest that we are turning our backs on the past. Its quality 
and character attest to the leadership, devotion, skill and sacrifice of the twenty-three men who 
have gone before me, along with many hundreds of teachers and many more thousands of 
students. The strength of today's College is based firmlyon the past —going back to 1693. 

The past is very much a part of the College that stands in 1973 at one end of the Duke of 
Gloucester Street. The Wren Yard, itself, symbolizes the relationship between yesterday and 
today. The Preident's House, where each of the College's twenty-four presidents has lived, is an 
archaeological treasure that in the past year has yielded up new artifacts to the archaeological 
staffs of the College and of Colonial Williamsburg. Across the way the Brafferton now houses 
several administrative offices of William and Mary. And in the center, the Wren Building, oldest 
educational building in continuous use in America, not only provides visitors with an opportunity 
to view the College as it was in 1776, but provides offices and classrooms for a flourishing English 
Department, and library space for the Marshall-Wythe School of Law. The Wren Chapel and the 
Great Hall help us appreciate the past, while at the same time offering excellent facilities for the 
College's activities today. 

We are linked to the past today by the Institute of Early American History and Culture and its 
continuing scholarly contributions, such as the recently published Essays on the American 
Revolution. We conduct research into the past throughour Ph.D. program in Early American 
History, and by the explorations at Flowerdew Hundred by students and faculty of our An- 
thropology Department. Each year at the Commencement Exercises we offer top awards to 
students in honor of Lord Botetourt whose statue stands in the College Library. Each February 

(Continued on Page 7) 



H. Westcott Cunningham Robert A. Duncan Emil O. Johnson Caskie Stinnett 

Society honors four leaders 
The 1973 Alumni Medallions will go to 

leaders in the fields of education, 
business, journalism and finance. 

Four distinguished alumni will be 
honored for "service and loyalty" at the 
annual Alumni Banquet Friday, October 
19, as part of Homecoming. Colin R. Davis 
'50, Alumni Society President, announced 
that   recipients   are   H.   Westcott   Cun- 

ningham, Robert A. Duncan III, Emil O. 
Johnson and H. Caskie Stinnett. 

Cunningham is cited for his career of 
service to education. A student leader at 
William and Mary, he returned to work in 
student affairs; he worked in student 
affairs here from 1946-51; he returned to 
be Dean of Admissions from 1953-60. In 
1960, he was appointed first Director of 

House renovation 
is on schedule 
The important news for the Society is 

still the Alumni House. The major por- 
tions of the renovations are completed, 
awaiting furnishings to complete 
decorating of the main floor. The first of 
September the Alumni Offices were 
moved to the second floor of the house, so 
that the renovations could begin in the 
basement area. In April the staff had 
moved to the basement from the 1st and 
2nd floors, on a temporary basis. The 
dependency building to the rear of the 
house has been constructed and outfitted. 

Pledge payments have been coming in 
on schedule, which is necessary to the 
financing of the renovations. Direct gifts 
to the Society may be made to aid in the 
remodeling and decorating. Books about 
the College, William and Mary, or by 
alumni authors, as well as old yearbooks, 
are being sought for the Paschall Library. 
Other gifts which alumni may wish to 
contribute, such as furniture, etc., will be 
reviewed by a qualified expert to 
determine their appropriateness. 

Luncheon on the lawn will be continued 
this year as a feature of all home football 
games, weather permitting, with food 
service to begin at 12:00 noon until kick- 
off time. All alumni and friends are in- 
vited, with a set price for the luncheon to 
be collected at the buffet line. 

Homecoming will feature the reunions 
of the classes whose year ends in a three 
or an eight, beginning with the 50th 
Reunion of the Class of 1923, and con- 
tinuing to the fifth reunion of the Class of 
1968. Reservations have been running 
slightly ahead of last year's record pace. 
Alumni are reminded that the Friday 
night Alumni Annual Banquet and the 
Alumni Dinner Dance on Saturday night 
are pre-paid reservations only. Last year 
there were turn-away crowds at both 
events, so advance reservations are 
strongly encouraged. 

The Franklin Mint Alumni Plate has 
been well received, with orders for over 
250 having been received by press-time. 
In what seems to be the Year of the Plate, 
the Society will also display for the first 
time, at Homecoming, a very attractive 

decorative type of pottery plate on which 
is depicted the Coat-of-Arms of the 
College, and the year granted. The 
College cherishes as one of its priorities 
the fact that William and Mary is the first 
and only College to have been granted a 
coat-of-arms by the College of Heralds, in 
1694. These plates will be available by 
mail-order as well. 

A number of chapter meetings were 
held during the summer including the 
Lower Peninsula annual picnic with the 
Big Green Football team in attendance as 
special guests along with the coaching 
staff. Lynchburg held its annual fresh- 
man orientation meeting with Dean 
Lambert as the guest speaker. Meetings 
were held in Seattle, San Francisco, and 
San Diego in July. The Richmond Chapter 
has sponsored charter bus trips to the VPI 
and UNC games, and President Graves 
met with the chapter on September 13. 
The Roanoke chapter had a champagne 
breakfast on September 8 before the VPI 
game. 

The San Diego Chapter, in cooperation 
with the Los Angeles Chapter is spon- 
soring a group travel program from the 
West Coast back to Williamsburg for 
Homecoming weekend. The trip, 
departing from Los Angeles, will provide 
air transportation, rooms for three nights, 
Banquet and Dance tickets, game tickets, 
plus ground transportation to and from 
the airport, for just slightly over the 
round trip air travel alone from the coast. 
Other areas of alumni concentration are 
watching the success of this venture with 
an eye to doing something similar for 
future Homecoming. 

The Society travel program for the fall 
includes a trip to Copenhagen October 11- 
19, and Rome November 23-December 1, 
both with Richmond departures. The 
major coming attraction is Hawaii, 
January 12-19, for mid-winter travelers. 
The date has been shifted from January 
19-26 because of greater space 
availability on the earlier flight. Alumni 
who are unable to make the date change 
because of conflicts will be ac- 
commodated on the later flight. 

Christopher Newport College, and later 
was its President. He is now Headmaster 
of the Pingry School, his preparatory 
school. 

Duncan was for 20 years president of 
the Peninsula Bank and Trust Co. in 
Williamsburg, and served for six years on 
the Alumni Board. He has three 
daughters who, with their husbands, 
attended William and Mary. He was 
deeply involved in the life of the 
Williamsburg community during the 30 
years he lived here, and was on the boards 
of the Jamestown Foundation, 
Jamestown Corporation, Williamsburg 
Community Hospital and Colonial 
Williamsburg Foundation. 

Stinnett is currently editor-in-chief of 
the American Express publication, 
"Travel and Leisure." For many years he 
was with the Curtis Publishing Co. and 

served as executive editor of the Ladies' 
Home Journal, travel editor of Holiday, 
and then as editor-in-chief of Holiday. He 
has written extensively for other 
American magazines and is the author of 
several books. He credits the late G. 
Glenwood Clark of the English Depart- 
ment for persuading him to enter a 
writing career, abandoning plans of 
becoming a medical doctor. 

Johnson recently retired as an 
executive with the duPont Co. He has 
been active in alumni and College ac- 
tivities since his graduation. His service 
includes membership on the Endowment 
Association Board of Trustees. Among his 
contributions to the College were 
establishment of a scholarship fund. 
During his 36-year career with duPont, he 
held a number of vital managerial 
positions, primarily in the textile fibers 
division. 

ALL-WEATHER TRACK — The College completed work in late summer on a new $100,000 all- 
weather 8-lane tartan track in Cary Field. Funding for the track came entirely from private con- 
tributions in a drive led by track coach John Randolph with the invaluable support of athletic 
director Ben L. Carnevale. Randolph expects the track to be a major boon to his already highly 
successful program and to enable William and Mary to attract major meets to Williamsburg. 



73 HOMECOMING SCHEDULES 
EVERYBODY WELCOME 

HOMECOMING HEADQUARTERS AT NEW ALUMNI HOUSE 

THURSDAY, OCTOBER 18, 1973 

6 :oo pm Order of the White Jacket Reception Campus Center Ballroom 
7:00 Order of the White Jacket Banquet Campus Center Ballroom 

FRIDAY , OCTOBER 19 

9 :oo am Registration and Ticket pickup until 5 :oo. Coffee and doughnuts Alumni House 
10:00 Golf Tournament for Alumni  and  Spouses Golden  Horseshoe Course 
11 :oo Campus Re-Orientation; Brief Campus Bus Tour to follow Alumni House 

3 :oo pm Varsity  vs.  Alumni  Soccer  Match James Blair Terrace 
5 :oo Sunset Parade with Queens Guard and Colonial Militia Sunken Garden 
6:15 Class Cocktail  Parties,  Cash  Bar Williamsburg Lodge 

*7=45 Alumni Annual Banquet Williamsburg Lodge 
9:15 Annual Meeting of the Society 

Presentation of Alumni Medallions 
Address by President Graves 

Virginia Room 

SATURDAY, OCTOBER 20 

8 :oo am President's Reception and Continental Breakfast President's House 
9:00 Registration and Ticket Pickup until 2 :oo Alumni House 

Law School Alumni registration until 11:30 Marshall-Wylhe School of Law 
10:00 Homecoming Parade s Duke of Gloucester Street 
10:30 Alumni Band Practice Ewell Hall 
11:30 Luncheon on the Lawn until Kick-off Alumni House 
12:00 Law  School  Association  Luncheon Campus Center 
2:00 pm Football — William and Mary vs. Davidson Cary Field 
4:30 "Fifth Quarter" Social Hour Hospitality  House 

*7:45 Alumni Dinner Williamsburg Lodge 
9:00 Alumni Dance — BYOL Williamsburg Lodge 

(Ajter arrival, alumni should contact fraternity and sorority  houses for their open   house  and  reception  times. 
Seating will be available to those <who wish to attend the   Friday   night Annt al  Meeting,  and  Saturday   night 
dance, bu ivho do not attend the dinners prior to them.) 

REUNION REST AND RECOVERY AREAS 

Tribt Tepee Tribe Tepee 

1923 Williamsbu rg Lodge 1948 Williamsburg Lodge 
1928 Brickhouse Tavern 1953 Mt. Vernon Motor Lodge 
'933 Hospitality House 1958 Mt.  Vernon Motor Lodge 
1938 Motor Hou se 1963 Lord  Paget Motor Inn 
1943 Hospitality House 1968 Colony Motel 

FOOTBALL TICKETS 

FOOTBALL TICKETS MUST BE ORDERED DIRECTLY FROM: 
Price: $6.00 per ticket plus 50 c pstg. and ins. 
The Athletic Ticket Office phone number: 229-3396 

THE   ATHLETIC   OFFICE 
BOX   399 
WILLIAMSBURG, VA.  23185 

1973 Alumni Golf Tournament 

Williamsburg Inn Golden Horseshoe Course is 
again the site, and alumni and spouses are in- 
vited. Prizes for low gross and net will be 
awarded to both men and women. Please con- 
firm your interest by October 16, and indicate 
preferred starting time, between 8 and n am, 
partners etc. Green Fees are $8.00 and carts 
are optional. 

1.    Players 

2. Tee Time Preference 

3. Name of Registrant 

Return to Alumni Office, P. O. Box GO 
Williamsburg, Va. 23185 

HOMECOMING RESERVATIONS FORM 
Mail at Once to: Homecoming 1973, Society of the Alumni, Box GO, Williamsburg, Va. 23185 

RESERVATIONS 
Because demand for Alumni Banquet and Alumni Din- 
ner Dance accommodations has been exceeding space 
availability, it will be necessary again this year to 
accept ONLY PREPAID RESERVATIONS for those 
two occasions in order of receipt. 

Please pick up tickets at the Alumni House upon 
registration. 

There will be space available at the Banquet and the 
Dinner Dance for those who wish to attend the program 
only, at the conclusion of dining. 

The Dinner Dance on Saturday evening is a B.Y.O.L. 
with set-ups furnished. 

Tickets for the Lawn Luncheon will be sold at the 
luncheon. 

The Alumni office will forward your name and address 
for room reservations to the motel and they will confirm 
directly. 

Please make the  1973  Homecoming reservations for me at the class 

Motel Other   (Specify) 

There will be 

Arrival  date _ 

persons  in my party. 

Reservations confirmations will be mailed direct. 
Departure date  

Please reserve places at Friday Alumni Banquet (u_  $10.00 (Free 25th and 50th Anni- 
versary Dinner, compliments of the Society for class member and one guest.) 

Please reserve  places at Saturday Dinner Dance (a   $12.00 
Reservations will  be closed on Thursday, October 18, 1973.    Tickets for these dinners may be picked 
up at the Alumni House during registration. 

NAME Class 
(please print) 

Street 

City State Zip Code 

*   Please   enclose  check   for   dinner  reservations  payable  to:    Society  of  the  Alumni 
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Mrs. Harriet N. Storm, member of the Society of the Alumni Board, presents charter to Dr. Robert 
W. Adams, president of Portsmouth Alumni Chapter. Looking on are, left, Justice Lawrence W. 
I'Anson of Portsmouth and Dr. Thomas A. Graves Jr., president of W&AA. Some 75 alumni attended 
the spring affair at the Portsmouth El ks Club. Dr. Graves was speaker. 

Alumnus receives 
career citation 
Sigma Phi Epsilon Fraternity has 

presented its highest individual award for 
distinguished service in a chosen career, 
the Sigma Phi Epsilon Citation, to J. E. 
Zollinger, B.S., '27, of Lauderdale-by-the- 
Sea, Florida. 

Mr. Zollinger, a former executive 
assistant to the president of IBM, joined 
the company in 1927 as a system service 
trainee. Three years later, he became a 
sales representative in Houston, Texas. 
After several years as a successful 
producer in the Data Processing Division, 
he was made a branch manager. 

In 1943 he was appointed Eastern sales 
manager and became manager of defense 
contracts in 1952. He filled other ad- 
ministrative positions at IBM 
headquarters until his retirement in 1965. 

Mr. Zollinger was initiated into Sigma 
Phi Epsilon while a student at the College. 
He was elected to the fraternity's 
National Board of Directors in 1963 and 
served for eight years, the last four as 
president. He has served as president of 
the Sigma Phi Epsilon Educational 
Foundation since 1961. 

Active in alumni affairs of the College, 
Mr. Zollinger received an alumni award 
in  1963  for  distinguished  service  and 

Graves' speech 
(Continued from Page 4) 

we remember the past through the ob- 
servance of Charter Day, reminding 
ourselves that our beginnings go back to 
February 8, 1693. We have plans now 
under way whereby the College may 
participate actively in the nation's 
Bicentennial Celebration. 

I am grateful that at William and Mary 
the past still lives with us. I am pleased 
that the College can today as in the 
colonial period make a contribution to and 
have an impact upon the Commonwealth. 
After all, in this election year of 1973, 
Governor Mills Godwin and Lieutenant 
Governor Henry Howell are both alumni 
of William and Mary. 

loyalty. He became a trustee of the 
William and Mary Endowment 
Association in 1965, and is serving a 
second-year term on the Board of 
Visitors. 

J. E. Zollinger 

(Advices 
23 

Elizabeth Smith Sachs and her husband 
Herbert are now retired and are spending the 
summers in Southport, Maine, and their winters 
on the Florida Keys. They would welcome 
anyone who finds it possible to visit them. Their 
Florida telephone number is 305 633 3058. 

25 
Dr. Gladys Calkins Cook, professor of French 

for almost 43 years and former chairman of that 
department at Bucknell University in 
Lewisburg, Pa., retired in June. Three years 
ago Gladys gave to the University a collection of 
rare musical instruments assembled by her 
husband, Dr. Harold E. Cook, professor of 
music at Bucknell for 34 years prior to his death 
in 1967. Valued at more than $7,000 the collection 
includes 150 instruments ranging from a thigh 
bone trumpet from Tibet to a hurdy-gurdy from 
France. 

Mrs. John Marshall 
(Kitty My rick) 
801 River Road 
Newport News, Va.   23601 

I had a pleasant surprise recently. Attending 
a dinner party in Mathews, I ran into Tommy 
Gayle, looking tall, slim and distinguished. (He 
got his Master's in '27 when the rest of us were 
happy to receive our Bachelor's.) He has a 
charming wife, a lovely home surrounded on 
three sides by water and seems to be greatly 
enjoying the good life, after retiring from the 
Navy. Believe it or not, he recognized me! 

Leonard Born sends an interesting card from 
Canada, where he is touring for three weeks. 
Wish you all would send me a vacation card 
with news. 

Carl Andrews was in town in June for his high 
school reunion and I had the pleasure of going to 
dinner with him and friends. We had a great 
time "remembering when" — I hope the friends 
were not bored — It was so good to see him 
again. It is great to see how wise, witty and 
poised you youths of '27 have become! 

29 
Macon C. Sammons 
Box 206 
Shawsville, Va.   24162 

After a 31-year career in rehabilitation, 
Edward T. Justis, deputy commissioner of the 
Virginia Department of Vocational 
Rehabilitation has announced his retirement as 
of May 1973. He is a resident of Chesterfield 
County near Richmond, Va. and started his 
career as athletic director and science teacher 
at Chester High School. After 8 years he became 
principal of Midlothian High School where he 
served five years. He joined the rehabilitation 
service in 1942 as the Norfolk district supervisor 
of the then division of vocational rehabilitation, 
State Department of Education, and served in 
that capacity for five years, then served as 
Norfolk area supervisor for nine years. He was 
transferred to Richmond as assistant state 
supervisor in 1956; and from May 1961 to June 
1964 he was rehabilitation service state 
supervisor, becoming deputy commissioner in 
1971. 

31 
Hampton W. Richardson 
600 Lafayette, NE 
Albuquerque, N. M.   87106 

Barton D. Pattieof Denver has been traveling 
extensively in retirement after a career as a 
newsman which began in 1929. He left the 
college that year, one term short of graduation, 
to work on the copy desk and later as assistant 
sports editor of the Richmond Times-Dispatch. 
His attachment to journalism began on the 
campus where he was editor of the 1929 Colonial 
Echo, sports editor of the Flat Hat and con- 
tributor to the Literary Magazine. He returned 
to the college in 1931 to earn his B.A. degree and 
spent the 1931-32 session as a graduate student 
at Columbia University. He became managing 
editor of the News-Virginian in his home city of 
Waynesboro and was married to Augusta 
Harman of nearby Staunton, Va. 

Pattie joined The Associated Press staff in 
Richmond in 1935 as sports editor. He moved to 
the AP foreign desk in New York City during the 
busy windup of World War II, then shifted to 
London in late 1945. While based there for ten 
years his by-line appeared on numerous AP 
stories and he traveled throughout Europe and 
North Africa. 

He transferred to the AP bureau in Denver in 
1955, arriving the weekend of that year's biggest 
story — the first heart attack of the late 
President Eisenhower, and was immediately 
assigned to the hospital watch. At retirement in 
1970 after 35 years with the AP he was editor of 
wires serving Colorado, tyoniana, Wyoming 
and parts of Nebraska and South Dakota and 
also was writing a regional newscast for radio- 
TV. 

Since retirement the Patties have been 
traveling about six months of the year. Their 
1972 project was to tour the few remaining 
national parks they had not visited. This took 
them to such widely separated parks as Acadia 
on the rugged coast of Maine and Padre Island 
on the Texas Gulf Coast. 

They have two sons, Bart Jr., a Union Carbide 
sales executive in New York City, and Kenton, 
vice president and educational director of the 
National Audio-Visual Assn., who lives in 
Arlington, Va. and was listed in the 1972 volume 
of Outstanding Young Men of America. The 
Patties live at 1280 Humboldt St., No. 26, 
Denver, Colorado 80218. 

Everett L. Butler was employed by the New 
York Telephone Company from 1929 to 1942. In 
1942, he was commissioned Captain in the U.S. 
Army Signal Corps and served until 1946, 
leaving as Lt. Colonel. At this time he tran- 
sferred to the Army Reserve from which he 
retired in 1967 as Colonel. 

When he left the regular Army in 1946, he 
accepted a civilian position with the Depart- 
ment of Defense as Director of Defense 
Telephone Service. From 1962 to 1971, he held 
the position of Coordinator, Headquarters 
Services, Washington, which included Defense 
Telephone Service, Defense Supply Service, 
Employment Coordination Services, and Space 
Management, all in the Washington D. C. Area. 

In 1971 Everett retired as civilian employee of 
the Department of Defense. 

In 1960, while with the Department of 
Defense, Everett was appointed Fund Raising 
Coordinator, Department of Defense world 
wide, by the Secretary of Defense, Neil 
McElroy. His effort in this capacity resulted in 
the raising of 27 million dollars. He also served 
on the Board of the Cancer Society for 15 years, 
and on the Board of United Givers Fund, 
Washington, D. C, for 12 years, with six years 
on the Executive Committee of this 
organization. He has been a member of the 
Kiwanis International for 23 years, serving as 
Governor of the Capital District in 1955 and 
International Chairman of the Key Club, a 
Kiwanis sponsored youth organization, in 1957. 
He served on the Vestry of the Church of St. 
Clement in Alexandria for 13 years, during 
which he was a Junior Warden for one year and 
a Senior Warden for seven years. 

Everett was awarded the Meritorious Medal 
by former Secretary of Defense Melvin Laird; 
Meritorious Service Awards by Presidents of 
the United Givers Fund and the Washington 
D.C. Board of Trade, and by the District of 
Columbia Chapter of the Cancer Society. 

In 1929 Everett married Louise Pilcher '31. 
They have two daughters and two grand- 
children, 10 and 14 years old. Everett and 
Louise live at 1017 Allison Street, Alexandria, 
Virginia 22302. His plans for the future are to 
continue enjoying activities at the Army-Navy 
Country Club, and continue working with the 
United Givers Fund, the Cancer Society, and his 
church, along with a bit of traveling. 

33 
Reyburn P. Miller, Vice President and 

General Manager of the Hotel Washington in the 
District of Columbia, has been elected 
President of the Hotel Association of 
Washington, D. C. He is active in the Scottish 
and York Rites of Free Masonry and is a 
Rotarian. 

35 
Mrs. J. Paul Kent 
(Eleanor A. Martin) 
616 Campbell Avenue 
AltaVista, Va.   24517 

Andrew A. Amatruda of New Haven, Conn., 
who has celebrated his sixty-first birthday, is 
looking forward to S. S. retirement. He enjoys 
the four grandchildren, and he attended the past 
homecoming. 

Arabelle V. Hubbard of New York City is the 
fond owner of a beautiful country acreage in 
Blue Ridge Mountains of Greene County, Va., 
near Standardsville where her home is a great 
joy and she welcomes old friends. She is, 
however, continuing to maintain her New York 
(10011) address at 111 West Eleventh Street. 

Let's hear from you! 

37 
Thomas E. Baines was this year named by 

Newport News School Board to the new position 
of Director of Pupil Services. He is a veteran of 
more than 30 years in education. In this position 
he will coordinate the activities of attendance 
workers, visiting teachers, diagnostic services, 
coordinate work of placement committees for 
handicapped and exceptional children, and 
administer the programs of continuing 
education. 

39 Frances L. Grodecoeur 
810 Howard Street 
Monongahela, Pa.   15063 

Now, all together — let's hear it loud and 
clear for reunion time of the year, October 19 
and 20. And another round of applause for that 
ever lovin', hard-working Fun Time Committee 
of Five, who keep the 39'ers alive and well in 
Williamsburg, Va. They're already at work on 
the 35th biggie, so if you cannot make this one, 
be there in '74. 

Maurine Stuart and Bill Dulin had an en- 
joyable late spring trip to Italy, driving through 
the ancient hill towns of Etruscan history. 

Congratulations to Elliott Macklow, who was 
selected by the visual communication Magazine 
Business Screen as its first Government A-V 
(audio-visual) Man. The January-February 
1973 issue which contains a profile of Mr. 
Macklow says, "One A-V Man who has done an 
exceptionally fine job of serving the govern- 
ment, who has won the respect of his peers, and 
who has provided audiences all over the country 
with entertaining and informative films for 
many years is Elliott A. Macklow, Chief, Motion 
Picture Service, of the Department of Com- 
merce's National Oceanic and Atmospheric 
Administration." 

Peggy Prickett and Miley Miller's youngest 
enters Carnegie-Mellon University this fall. Of 
course, I'm excited and delighted that she liked 
CMU when she and Peggy visited the campus 
last spring. Would you believe, we have green 
grass, trees, flowers, birds and bees — Yes, 
even in Pittsburgh (end of commercial). Peggy 
and Miley will probably be in Argentina by the 
time this is published. 
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Had a few lazy weeks this summer golfing at 
Myrtle Beach, S. C, and beaching at Avalon 
and Stone Harbor, N. J. During the Jersey stint 
visited with Marian Stuart Hotaling. She and 
husband, Bill, live in Montclair and have a 
lovely "get away from it all" place at Avalon. 

We need more news — write, write, write. 

41 
Mrs. Robert G. S. Dew, Jr. 
(Kathryn M. Hoover) 
"Plainfield" 
White Stone, Va.   22578 

Last Spring, Kitty Britton Norton was in 
California where she had a glorious reunion 
with Betty Foster Barnard. Kitty sent me 
pictures of Betty and her family taken at their 
lovely home in Pasadena and also some taken of 
Betty and Kitty at the hotel. They were mar- 
velous. Betty's husband, David, has run a very 
successful property investment business in 
spite of being confined to a wheelchair since 
1953 when he contracted polio. Daughter, Jean, 
is married, has a young son and she and her 
family live in Pasadena so Betty and David can 
see their grandson often. Daughter, Debbie, is 
president of Kappa Kappa Gamma at Depauw. 
Betty took an interior decorating course a few 
years ago as a hobby and it has helped in 
decorating the condominium she and David 
have in Palm Springs. 

John B. Reed, Jr. of Pittsburgh wrote in May 
that he planned to visit the College in June. He 
hopes to get his BA and BS degrees. Due to 
illness, John has been retired since 1967, but he 
plans to get back into the engineering field 
hopefully with the Corps of Engineers in a 
Veterans hospital. 

A news release from the Stamford Conn. 
Advocate informs us that John A. Geddes has 
been named Account Executive at radio station 
WQXR— AM and FM. Previously, Jack has 
been salesman for WNEW and WCBS. Best 
wishes in your new venture, Jack. 

Jean Cox Phillips and Bill's daughter, Verna 
Marie, was married in June (second daughter 
to be married this year) and we were sorry we 
were unable to attend. Bill is running for 
Treasurer of the City of Virginia Beach as an 
Independent. Good luck, Bill. 

It has been a long time between class letters 
and I am sorry that the news is not current. On 
May 13, Bob had a mild coronary occlusion 
complicated by emergency arterial surgery. He 
was hospitalized in Richmond for a month 
during which time I stayed with our older 
daughter, Joanne, and her family in Ashland. 
Our other daughter, Linda, and her family from 
Camp Hill, Pa., were with us much of the time 
so we were sustained by family and friends 
many of whom were William and Mary alumni. 
I am happy to report that Bob is progressing 
very well and we are looking forward to 
Homecoming and Bob's 35th class reunion. 
Please look us up at the Motor House — news is 
scarce unless you inform us. 

45 
Mrs. T. Catol Tillar 
(Ruth Weimer) 
703 Peachtree Street 
Emporia, Va.   23847 

Jeanne Schoenewolf Preston, Sunny Trumbo 
Williams, Joan Parker Flint and I met for lunch 
in Williamsburg in May. The Flints were 
visiting the Prestons at Virginia Beach at the 
time. Jo and John's son is a student at UVA and 
daughter, Debbie, is a '73 graduate of the U. of 
South Carolina. In August Jeanne saw Audrey 
Hudgins Thompson when the Prestons attended 
Audrey's and Buck's oldest son's wedding in 
Martinsville, Va. Johny is a '72 graduate of 
Randolph Macon College. 

Nancy Speakes Tibbetts and Colby's son, Bill, 
was married in June in Pittsburgh and is a '73 
graduate of Princeton. 

A newsy letter from Dinny Lee McAlinden 
tells of several classmates. Sunny Manewal 
Murray and Ken had visited daughter Leslie at 
Duke U. Back home in Florida, Sunny was 
chairman of a Pi Phi Founders' Day luncheon. 
Bradenton was hosts to Tampa, St. Petersburg, 
and Clearwater for the event. Marion Lang Van 
Dam and Ted had a recent trip to Bermuda. 
Their son Tom is a '73 William and Mary Law 
School graduate. Another son Greg is a student 
at Colgate. Dinny is past president of her 
garden club in Hopewell, N. J. and now has a 
garden club state office. She has also been 
helping form a local Chi O alumni chapter. Her 
children, James Lee, 10, and Mary Ann, 8, and 
community activities keep her extremely busy. 

Have you read the article in the July, 1973 
issue of Town and Country entitled Geoffrey 
Beene: The Achievers' Fashion Designer? It 
includes pictures of Louise Thomas Cooley and 
Dr. Denton Cooley. 

According to the Hampton, Va. Monitor, May 
18, 1973, P. Warren Spratley, Jr. has been 
promoted from Vice-president in the Hampton 
office of the Virginia National Bank to Senior 
Vice-president. Our congratulations to Warren, 
who will also become area executive for V N B's 
new offices in Newport News. He and Katie 
have a married daughter living in Newport 
News and a son who will enter Hampden Sydney 
College this fall. 

Marilyn Kaemmerle Quinto and Hank 
vacationed in Guanajuato, Mexico, this sum- 
mer. They especially enjoyed a visit to the 
archeological   museum   when   they   were   in 

Mexico City. Their son, David, was in Colombia, 
South America as a staff member of the Amigos 
de las Americas, leading teams of young para- 
medical workers. He enters Amherst as a fresh- 
man this fall. Daughter Elizabeth, who 
graduated from high school two years early, is 
an exchange student at a gymnasium in Ger- 
many. 

49 
Mrs. Donald R. Rutter 
(Mary A. Keeney) 
1001 Pontiac 
Lafayette, Inc.   47905 

Barbara and Barnard Swann are making 
plans to lead a group to the Holy Land in 
February 1974. They made a similar trip last 
year and plan this trip to be a Bible study type of 
program. Barbara has her Master's Degree in 
Religious Education. The trip will leave 
Baltimore February 18 and they would welcome 
any William and Mary friends who might be 
interested. Their address is 3426 Custis Road, 
Richmond. 

Francis McFall's son Gary graduated from 
William and Mary in June. 

Richard Salmon, who is now a supervisor of 
services at Allied Chemical's Fibers Division 
and Technical Center, has recently been named 
to the Petersburg Chamber of Commerce board 
of directors. 

Dr. Stuart Ashman, who is President and 
Medical Director of Tidewater Psychiatric 
Institute, Virginia Beach and Norfolk, was 
recently elected a Fellow of the American 
Psychiatric Association at its annual meeting in 
Honolulu, Hawaii. The Association selects a few 
of its members each year for elevation to the 
rank of Fellow on the basis of particular and 
outstanding achievement in the field of 
psychiatry. He is also a member of the Board of 
Directors of Psychiatric Institutes of America. 

Jack Grimes, who is the Director for Mem- 
bership of the National Health Council, has 
received an award from the World Health 
Organization in Geneva, Switzerland, to do a 
comparative study of Incentives and Processes 
for Voluntary Citizen Action for Health in six 
European countries. The study was conducted 
this spring and Jack also attended the annual 
meeting of the World Federation of Public 
Health Associations in Geneva. Jack and his 
family live in Spring Valley, N. Y. 

Virginia Lore von Zielinski has spent the past 
several years on an extensive cruise of the 
Caribbean with her husband and teen-aged son. 
She and her husband sold their home in 
Manhasset, N.Y. and their boat "Bamboushay" 
became their home while they sailed ap- 
proximately 12,000 miles. Their two older 
children were at college during this time but 
met them during their vacation periods and 
their daughter was married in St. Thomas. 
They found their visit to the islands lifted them 
out of a set pattern into many changing pat- 
terns, cultures and types of people and life 
became one memorable experience after 
another. Their current address is Yacht 
"Bamboushay," Solomons Is., Md. 

51 
Mrs. Beverley F. Carson 
(Anne Reese) 
111 Shell Drive 
Roanoke Rapids N.C.   27870 

Vacation time is up for me because I go back 
to my teaching job tomorrow. I hope that you 
have enjoyed your summer as much as I have. I 
had hoped some of you would let me hear from 
you, but I guess you were as busy as I was. 
Anyway, when you get rested, I do hope you will 
bring the class up to date on you by writing to 
me. 

While Bev. and I were eating in a restaurant 
near Petersburg one night in April, I talked with 
Pres. Wilson who was back in this country due 
to the death of his mother. He lives in Germany 
where he is working as the head of the U.S. 
Army Education in Europe. 

Stanley G. Bryan was seeking the Democratic 
party nomination for election to a fifth term in 
the Virginia General Assembly from the city of 
Chesapeake, Virginia. The party primary was 
to be held on June 12. Stanley is the senior 
partner in the Norfolk law firm of Bryan and 
Griffin. He is a past president of the Chesapeake 
Bar Association, a past president of the Deep 
Creek Ruritan Club, a member of the Virginia 
Farm Bureau, and a member of the Deep Creek 
United Methodist Church. He and his wife, the 
former Marvourneen Elizabeth Albertson, live 
with their two children in Chesapeake. 

Another member of our class also is an 
elected member of the Virginia General 
Assembly. He is Sen. Herbert H. Bateman, D- 
Newport News. 

Hilly Wilson was elected Vice President of 
Finance of McCormick & Company, Inc., of 
Baltimore, Maryland, in May 1973. He will be 
responsible for corporate financial reporting, 
treasury and legal functions. 

Larry Passow has been named as the new 
Superintendent of Schools in Franklin Park 
District 84, Illinois. In his twenty years in 
District 84, he served as a teacher for four 
years, as a principal for seven years, and as 
assistant superintendent of the Franklin Park 
schools since 1965. Before going to Franklin 
Park, he served in Army Counter-intelligence 
and did full time graduate study at the 
University  of   Chicago.   He  holds  a   masters 

degree from National College of Education in 
Evanston and has done extensive graduate 
study at the doctoral leval at Northern Illinois 
University in De Kalb, III. His sister, Elaine, 
also teaches at a junior high school in District 
84. 

Dr. Merry Lewis Allen, associate professor 
and chairman of the mathematics department 
at Longwood College in Farmville, Virginia, has 
been selected to appear in the 1973 edition of 
"Outstanding Educators of America." This 
honor is given to men and women for ex- 
ceptional service, achievements, and leader- 
ship in the field of education. Merry Lou holds 
the M. S. from the University of Illinois and the 
master's and doctorate in education from the 
University of Virginia. Prior to joining the 
Longwood faculty in 1960, she served as a math 
teacher at Suffolk High School and Albemarle 
High School. 

Corning Glass Works recently made some 
appointments in Process Technology in the 
Manufacturing and Engineering Division. 
Norman M. Edelson was appointed manager of 
process engineering. He holds a B. S. degree 
from the College and a S. B. degree from the 
Massachusetts Institute of Technology. 

Sometimes I read the sports pages of the 
newspapers, and within two days in April I read 
the name of our well-known classmate, Mark 
McCormack. The first article I read was about 
Tommy Aaron, this year's Masters champion. 
It stated that Aaron is under contract to Mark, 
"the highly successful impressario who handles 
the business affairs of such financial giants as 
Arnold Palmer, Tony Jacklin, and Gary 
Player." The second article was about Laura 
Baugh, a young girl who will soon be playing on 
the Ladies Professional Golf Association tour 
and who won the U. S. Women's Amateur title in 
1971. She, too, is under contract to Mark. I also 
read that Mark manages former top model Jean 
Shrimpton, skier Jean-Claude Killy, and tennis 
ace Rod Laver. 

Please let me hear from you. 
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53 
Mrs. Harold J. Woolston, Jr. 
(Barbara Jo Mott) 
116 Talleyrand Road 
West Chester, Pa.   19380 

Bill Clark of Petersburg, Va. has been elected 
president of Union Finance Corp. and has been 
in the consumer finance field for the past 
nineteen years. He also is vice president of the 
Petersburg Lions Club, member of the 
Chamber of Commerce and Retail Merchants 
Association, past-president and currently 
treasurer of the Petersburg Lenders Exchange, 
and a member of the board of directors of the 
Virginia Consumer Finance Association. Bill 
and his wife have three children. 

Jack Martin has been elected to the Prince 
William Hospital Board of Directors. In ad- 
dition to being president of Dudley Martin 
Chevrolet, Inc., he is a member of the Manassas 
Host Lions Club and the Volunteer Fire Com- 
pany, past-president of the Greater Manassas 
Chamber of Commerce, and a member of the 
board of directors of the Virginia Automobile 
Dealers Association. 

Paul Johnson has been promoted to manager 
of manufacturing for Ingersoll Rand Company 
International at Woodcliff Lake, N.J. He has 
been with Ingersoll Rand since 1968 and served 
with the company's international arm in Tokyo 
for two years. 

William E. Huth, husband of Pamela Hall 
Huth, has joined a Detroit law firm known as 
Ziegler, Dykhouse, Wise and Huth. Formerly he 
had been a senior attorney specializing in an- 
titrust law at the Chrysler Corp. 

Bill Chambers has been promoted to the 
position of Assistant National Sales Manager, 
Sporting Goods Division of Converse Rubber 
Company. He will be headquartered at Maiden, 
Mass. Bill was selected to the 1953 Helms 
Foundation All-America Basketball Team at 
the College, coached successfully there for nine 
years, and has been with Converse Rubber 
Company for nearly seven years. 

Jean Madsen from Eastchester, NY., was a 
guest at the San Diego William and Mary 
alumni party. This was held in La Jolla at the 
Del Charro Motel by poolside. Jean was visiting 
Ann Rixey Boyd at the time. 

From Detroit, Mich., comes information that 
Welton Mansfield has been named senior vice 
president and Detroit manager of McCann- 
Erickson, Inc. 

Norman Risjord's newly published book is 
titled Forging the American Republic, 1760, 
1815. The book, written in a fast paced 
narrative, places strong emphasis upon 
military and political history along with in- 
depth study of social and cultural factors. It 
relates the birth of the American republic from 
the initial pre-Revolutionary dispute with Great 
Britain to its first critical test in the 'second war 
of independence' in 1812. 

Gale Carrither's book Donne at Sermons: A 
Christian Existential World, consisting of 
monograph, texts, and commentary, has been 
published. Gale is completing a master's degree 
program in urban, social and educational 
planning. 

Ginnie Gary Lupton's husband, Ed, has been 
promoted to full Colonel. They are presently 
located in Springfield, Va., near Washington, 
D.C. Ginnie is licensed to sell in the real estate 
business. The Luptons' oldest daughter, Debra, 
is interested in architecture and will attend the 
University of Florida in Gainesville this fall. 

Mrs. H. L. Harrell, Jr. 
(Yolanda Grant) 
823 Dorian Road 
Westfield, N.J.   07090 

Floyd W. Craig has been elected vice 
president of personnel and purchasing for 
Carlton, Inc., Salisbury, N.C. Floyd joined 
Carlton in 1965. He and his wife, Dorothy, have 
two children. 

Grier D. Potts was promoted to assistant vice 
president and associate actuary by Mutual of 
New York. He was also named an ad- 
ministrative officer of the company. 

Larry Phillips was recently elected vice 
president of the Lynchburg branch of Wheat, 
First Securities, Inc. Larry joined Wheat, First 
securities, Inc. in 1971 as manager of the Lynch- 
burg office. 

59 Patty Jo Divers 
2131 Observatory Place, 
Washington, D.C.   20007 

N.W. 

Now that summer and summer vacations are 
over, I hope you will have a little extra time to 
write me a note for The Gazette. My news this 
summer was quite sparse. I did have a nice chat 
earlier in the summer with Bobbie Ingram who 
is really enjoying her work in psychodrama at 
St. Elizabeth's Hospital here and with Jan Bray 
Stubin C60) who has just returned to this area. 
Dave Edmonds called recently to say that he 
and his family had moved from West Virginia to 
West Springfield, Va. Dave has a new position in 
the Planning Department of the C & P 
Telephone Company. He is conducting 
evaluations of mechanized and data processing 
projects. 

Our class has a newly ordained priest in 
Chicago. Father Joseph Ponic was ordained and 
held his first mass in May at Saint Norbert 
Abbey. Joe received his Master's Degree in 
history from the University of Illinois and has 
held teaching positions in Ohio and Penn- 
sylvania. 

Edgar McGinnis has been named a senior 
research chemist by Gulf Research & 
Development Company in Pennsylvania. Ed 
received his PhD from Oxford University 
before joining the physical sciences division at 
Gulf in 1963. 

I hear from Bill Morris, who is the newsletter 
editor for the Lung Association of Southern 
Maryland, through his newsletter. The 
association is dedicated to the goals of 
eradicating tuberculosis, controlling lung 
disease, eliminating smoking, and conserving 
our air. Best of luck, Bill, to you and your 
association for your worthy ambitions. 

Anne and George Lanman left this summer 
for London where George has an 18 month 
assignment with the Navy. 

My summer was filled with packing and 
unpacking boxes. I moved into a new house in 
July, so I hope you'll make note of my new 
address. I wouldn't want any of your letters to 
go astray! 

61 
Mrs. J. Steirling Gunn 
(Margie Barnhart) 
2040 Leovey Lane 
Midlothian, Va.   23113 

Good news has reached us of several honors 
and advanced degrees awarded to our 
classmates. Dr. Charles Pridgeon has been 
elected president of the Association of 
American University Professors. Also recently 
he was promoted to the rank of associate 
professor at Marietta College, Marietta, O. 

In May, Dr. Edwin Perkins received a Ph.D. 
degree from Johns Hopkins University. 

Ellen Archer Neff has received a master's 
degree from Youngstown State University. 

Captain Brenda Burch of San Antonio, Tex., 
where she is with the Army as Nurse Co- 
ordinator for the Fourth Recruiting District, 
has been selected to have her name appear in 
the 1973 edition of OUTSTANDING YOUNG 
WOMEN OF AMERICA. 

The summer brought a happy reunion for 
several of us with Fran McLean Pforr, who 
has returned to Virginia Beach after several 
years in Seattle. The Gunns have visited back 
and forth several times with her, Cameron, and 
Robyn. Fran also went to Liz Rader O'Neill's 
home in Burke, Virginia, outside Washington, 
for a luncheon with Bobbie Berkeley Ukrop of 
Richmond, Jeannette Ankrum Evans of West 
Point, Pris Edwards Howard of Allentown, Pa., 
and Ann Lichtefeld Kauffmann of Atlanta. Fran 
is teaching reading to seventh graders in 
Virginia Beach, and she is involved as an ad- 
visor with Young Life. 

Let's have more news, folks. 

65 
Mrs. A. E. Landis 
(Susan Stevenson) 

3928 Holly Cove Dr. 
Chesapeake, Va.   23321 

Phillip D. Helslander has completed four 
years as a Captain in the Army's Judge Ad- 
vocate General's Corp. He is now assistant 
Congressional    Liaison    Officer,    U.S.    Postal 



Service, Washington, D.C. Phillip, his wife and 
two children live in Fairfax County, Va. His law 
degree was earned at the University of Virginia 
in  1968. 

The Bank of Virginia sent word that Henry 
George has been promoted from Assistant Trust 
Investment Officer to Investment Officer-Trust. 
Henry joined the bank in 1967 after earning his 
MBA from the University of Virginia. He took a 
two year military leave from the bank to serve 
as a Lieutenant in the U.S. Army Finance Corp, 
his duty including a one year stint in Turkey. In 
addition to his bank duties, Henry is a member 
of the St. Christopher's School Foundation, 
sponsor of UVA's Graduate School of Business 
of Administration, on the Usher's Guild of First 
Presbyterian Church, and a member of the 
National Tobacco Festival Committee. 

Rusty and Kent Stevens are back in Virginia 
after 2'.2 years in Connecticut where Kent got 
his masters in Public Health at Yale. Kent is 
presently the Assistant Administrator of 
Southampton Memorial Hospital, a 160 bed 
facility in Franklin. He was recently named by 
the Secretary of HEW to the National Advisory 
Public Health Training Council, a group that 
helps to allocate funds to schools of Public 
Health. 

J. Charles "Chuck" Riecks has had a varied 
post-graduate career. He served one year as an 
aircraft mechanic with the Air Force in Korea. 
Chuck and his wife, Alice Rae Boone Riecks, 
'67, received Masters degrees in 1969; Chuck's 
was in guidance and counseling from William 
and Mary, Alice's was in Library Science from 
the University of Maryland. The Riecks then 
moved to Texas where Chuck entered the 
Perkins School of Theology of the Southern 
Methodist University. He graduated in June, 
1972, with a Master of Theology degree. During 
his seminary days, Alice Rae was the cir- 
culation librarian for the University of Texas 
Southwestern Medical School at Dallas. In June 
of 1970, Chuck was ordained a Deacon in the 
Baltimore Conference of the United Methodist 
Church and later was transferred to the West 
Virginia Conference. He is now serving as the 
pastor of our churches on a country circuit in 
northern Greenbrier county, West Virginia. 

Kermit B. Garriss earned a Master of 
Divinity from Union Theological Seminary, 
Richmond, Va., in May 1973. 

Tucker Hill has received a Master's degree in 
architectural history from the University of 
Virginia (1967). From 1967 to 1972 he served as 
an architectural historian with the Virginia 
Historic Landmarks Commission, and in 1972 he 
was appointed assistant director with the 
Commission. He is co-author of the "Changing 
Face of Preservation in Virginia," published in 
a 1972 University of Virginia newsletter. 

The Rouse Company has announced the 
election of Stephen C. Davis as assistant 
general counsel. He is also an assistant 
secretary of The Rouse Company, a mortgage 
banking and real estate development firm. 
Steve holds a law degree from the University of 
Minnesota and a master's degree in tax law 
from Georgetown University Law Center. He 
belongs to the American, Maryland and Howard 
County Bar Associations, and lives in Ellicott 
City, Md., with his wife and two children. 

After graduation in 1965, C. Edward Knight 
returned to Williamsburg to enter the Marshall- 
Wythe School of Law. Earning his law degree in 
1968, Ed entered the military. He spent one year 
in Vietnam and was awarded the Bronze Star 
for meritorious service. His last duty assign- 
ment was in the CONARC Staff Judge Advocate 
Office, Fort Monroe, Virginia. He then joined 
the law firm of Wilson and Scoggin in Hampton, 
Va. Ed, his wife Carolyn, and two children live 
in Hampton. 

Bonnie Burnett Kendall of Poughkeepsie, N. 
Y. has been selected to have her name appear in 
the 1973 edition of OUTSTANDING YOUNG 
WOMEN OF AMERICA. 

67 
Mrs. Robert L. White 
(Bonnie Hamlet) 

100 Wilson Court 
Charolottesville, Va.   22901 

The first news for this column came from Al 
Louer. As many of you remember we helped to 
celebrate our last Homecoming at a party at the 
Elizabeth Reynolds House in Colonial 
Williamsburg where Al was living. This year 
you will have to go a little farther north to party 
with Al. On March 19, 1973, Al became the 
Coordinator of Public Affairs for the Marine 
Historical Association in Mystic, Conn. He 
hopes that all of you who are heading north will 
stop by to see him in Mystic. 

Sharon McGhee Rhodes wrote that she and 
Dave became proud parents on April 6, 1973. 
Congratulations to them on the birth of their 
son, Robert Christopher! 

Shirley Harkess was appointed an assistant 
professor of sociology at the University of 
Kansas last fall. In January her Ph.D. in 
sociology was conferred by Cornell University. 
Shirley spent her summer in Belo Horizonte, 
Brazil, as a participant in an Inter-American 
research training seminar on urban and 
regional development in Latin America, 
sponsored by the Ford Foundation. 

Carol Harlow Rafter and Tay spent three 
weeks in Europe this spring. While they were 
there, Carol and Tay visited with Dan and 
Barbara Parrott Langdon in Germany and Sue 
Galvin in Paris. Carol and Tay are now living in 

Newport News, Va., where Tay is a resident in 
family practice at Riverside Hospital. 

Barbara Parrott Langdon and Dan also wrote 
of their visit with Carol and Tay. Barbara and 
Dan are living in Duseldorf, Germany, while 
Dan is stationed at Spangdahlem Air Force 
Base. They wrote that they also enjoyed a visit 
from Jane Brower Terry and Luke last Sep- 
tember. Barbara and Dan have spent their free 
time during this past year traveling in Europe 
and learning to ski. Their motto for this winter 
is, "On to Switzerland I" 

After reading an amusing and informative 
letter from Steve Levenberg, Larry and I 
decided that he should be the next author of the 
Alumni News for our class. During this past 
year Steve worked on his dissertation for his 
Doctorate in Clinical Psychology at the 
University of South Carolina. In August Steve, 
his wife Mary Jane Kelly, and their two 
children, Leslee and Joel moved to Galveston, 
Texas, where Steve is doing an internship at the 
University of Texas Medical Branch. He hopes 
to return to Tidewater Virginia next year. 

Joan Speer Henderson and Steve are leading 
very active lives. They have a little girl, Lauren 
Speer, who keeps Joan on the go. Steve is 
practicing law in Vero Beach, Fla., and in his 
spare time is winning golf championships. 
Together they play a lot of tennis and spend 
time on their 32' Chris Craft. 

Do you remember the Class of '67's Playboy 
Bunny Ginny Carbone? Since her job at the 
Playboy Club in New York, Ginny has gone to 
the University of California at Berkeley for a 
Master's degree in Interior Design, gotten a 
secondary teaching credential, taught junior 
high school art for two years and gotten 
married. Right now Ginny Carbone Stevenson 
and her husband, a veterinarian specializing in 
marine medicine, are living in Europe. 

When Joan Simpson Dainer wrote, she also 
included news of several of our classmates. 
Joan and Mike became parents for the second 
time this spring with the birth of Hugh Michael. 

Donna Says Schultz and her two-year old 
daughter, Katya, were visiting in the 
Washington area when Hugh was born. Joan 
said that Donna and Glick are living near 
Cleveland, O., where Glick is in banking, and 
Donna is busy decorating their new house. 

Bonnie Robertson Lent is working in a bank in 
Williamsburg where her husband is an ac- 
countant. According to Joan, they have a very 
nice house near the river. 

Sherri Carpini West and Bob are in Long 
Branch, N.J., where Bob is associated with a 
law firm. 

Lyle and Sarah Cottrill Campbell have been 
living at Virginia Beach with their two sons, 
while Lyle has been completing a Navy 
enlistment. This fall he entered the University 
of South Carolina to begin in Ph.D. studies in 
Geology. 

Charles Smith has been named audiovisual 
services specialist at the Rappahannock 
Community College in Warsaw, Va. 

Bill Binns has been promoted to assistant vice 
president of Bank of Virginia — Central. He is in 
charge of the bank's Medical Plan and 
Automatic Check Credit operations. 

Mark Granstein has been named special 
collections librarian at the Elihu Burritt 
Library of Central Connecticut State College, 
New Britain, Conn. 

Larry Dee Owen is a Market Manager for the 
Bendix Corporation, Electro-Optics Division, in 
Sturbridge, Mass. He and his wife, Linda, have 
one son, Bradley, and are expecting another 
baby this fall. 

Dwight Rowe left Colonial Williamsburg in 
June and is now the Director of Sales for the 
Pinehurst Hotel and Country Club, Pinehurst, 
N.C. 

A newspaper article from the Heathsville, Va. 
Echo, carried the by-line Richard B. Haynes. 
Could that be the long, lost Richard Benjamin 
Haynes from our class? The article concerned 
another classmate of ours, Billie Colombaro. 
The article tells of Billie's life and travels since 
graduation. After spending time in Lively, Va.; 
Rome, Italy; New York, N.Y.; and now Rich- 
mond, Va. Billie is the Rehabilitation Services 
Administrator for the Medical College of 
Virginia. She spends her spare time acting at 
the various theaters in the Richmond area. 

Larry, Jon and I have spent our summer 
sailing in the Chesapeake Bay, which is where 
we are right now. Hope to see and hear from 
many of you this fall. 

69 
Mrs. John D. Wintermute 
(D. Donnan Chancellor) 

502 Wolfe Street 
Alexandria, Va.   22314 

Gale Gibson Kohlhagen writes that she has 
been teaching high school English in San Jose, 
California, for the past four years, and has been 
department chairman for the past two. Last 
summer Gale completed her Masters in 
education from California State University. 
Steve completed his Ph.D. in economics at 
Stanford and has accepted an assistant 
professorship at the Univ. of Calif., Bereley, 
Business School where he will teach In- 
ternational Finance. 

Mary Morden completed her final year at the 
Univ. of Michigan Medical School in June. Mary 
writes that during the last couple years she has 
been in Boston at the Lahey Clinic, in Detroit at 
the Henry Ford Hospital, and has even had time 

to do a little sailing in Grenada, West Indies. As 
of July, Mary is doing a rotating internship at 
Alton Ochsner Medical Foundation in New 
Orleans. Mary added that if anyone is in- 
terested, she is already booking floor space in 
her French Quarter apartment for Mardi Gras 
Week. 

Living in Daytona Beach is Peggy Sothoron. 
Peggy is working at Embry-Riddle 
Aeronautical University, having previously 
taught special education in a high school in her 
hometown, Lexington Park, Md. 

Barry and Jana Lucas Holliday are the 
parents of two children, Melissa who is six and 
Christopher who is three. Jana writes that after 
graduation they moved to Norfolk where Barry 
received his Masters in August 1971 in 
geological oceanography at Old Dominion. 
Barry is currently at Texas A&M working on his 
Ph.D. in the same field, and in addition has a 
position as a research associate. 

Stationed aboard the U.S.S. Dace, fast-attack 
nuclear submarine, is Roger Blomquist, Ltjg. 
U.S. Navy Reserve. Recently Dace officers and 
crew were recipients of the Navy Unit Com- 
mendation for outstanding work while at sea. 

Living in Richmond are Doug and Diane 
Woodard Marks and their one year old 
daughter, Elise. Doug is working for the State 
Highway Department. 

In June Steve Shaw (as well as my husband 
too) sailed in the Annapolis to Newport, R.I., 
Race. Steve is a stock broker in Baltimore and 
his wife Mary Jim '67 is with the Telephone 
Company. Steve and Mary Jim are living in 
Severna Park, Md. 

Gale Dehn Paisley and Larry had a beautiful 
baby girl, Lisa, on March 11th. Larry is working 
as a personnel recruiter for Gino's, and they are 
living in Arlington. 

Sandy Barrick Bierman received her pilot's 
license in June 1972 and does a great deal of 
flying with her husband Brad. They are 
publishing a magazine called "Aviation 
Travel." 

Bob and Linda Phillips Kaplan have moved to 
Midlothian, Va., where Bob is a lawyer. Linda 
keeps busy with community and volunteer 
work, as well as taking care of 2-year-old 
Robert, Jr. 

Cathie Calvert has been promoted to 
Assistant College and Career Editor of 
"Mademoiselle." Cathie writes that at the 
moment she is training to be a policewoman — 
for an article, and is learning more than she 
ever wanted to know about crime-in New York 
City. 

Cathie also wrote that Don and Frosty 
Hoskins Friedman are well and happy, skiing 
and travelling. Frosty is with A.T.8.T. in New 
Jersey and Don is with IBM. 

Teaching in Hampton is Linda Clark Stout. 
Mike Poole writes that he has returned safely 

from his years of military service in Viet Nam. 
While there, Mike was awarded the Bronze Star 
three times as well as six other medals. Mike is 
now out of the Army and is living in Alexandria. 
Mike is working for the U.S. Department of the 
Interior as a contract administrator in the 
Office of Water Resources Research. 

Barb Johnson has accepted a new position as 
a sales representative with Lan Chile 
Airlines and will have as her territory the New 
England states. 

Judy Banks Okawa and her husband Benn are 
living in Northern Virginia. Judy is teaching 
high school Spanish and Benn is an 
oceanographer. 

Jack and Sally Barner Dean are living in Vero 
Beach, Fla. Jack is an architect and Sally is 
teaching in an individualized remedial program 
at a local community college. 

Working on her Masters in Library Science at 
U.N.C. is Nancy Beachley. 

Judy Carhart is in her third year at M.C.V. 
Judy is hoping to participate in a medical work 
program for three months in Yugoslavia next 
year. 

De Garber was married in August in 
Waynesboro. Her husband, Neil, graduated 
from law school last spring. 

Kathy Jordan Jebo is in Williamsburg, where 
Jerry is in his final year of law school. Kathy 
has been working for the Men's Athletic Dept. at 
W&M. 

David Kintsfather has completed his military 
commitment after serving 3V2 years in the 
Hospital Squadron at Elgin AFB and its 
auxilary Hurlburt Field. David is currently 
working toward a Masters degree in Radio and 
Television at the Univ. of Mississippi, and is 
planning to eventually work in Audio Visual 
Media. 

Dorothy Kilgore Bacon and her husband Tom 
are living in Kingsport, Tenn., and they had 
their first child last November. 

Carol Knight will receive her Ph.D. in clinical 
psychology from the Univ. of Md. in August 
1974, and is currently doing her internship in 
Richmond at the Virginia Treatment Center for 
Children. Carol previously completed 
traineeships at the Kennedy Institute in 
Baltimore and at a V.A. hospital. 

Janet Marshall McGee completed her B.A. in 
Sociology in December for the Univ. of Md. Her 
husband Mike is a business student at 
Maryland. They have two children, Chris who is 
4 and Laurie who is 3. 

Bruce and Sue Miller Long are stationed in 
Amberg, Germany. Bruce has recently been 
promoted to captain. Daughter Polly is now 3 
and Amy Elizabeth was born Feb. 9, 1973. Sue is 
continuing her musical activities by ac- 
companying services at the post chapel and 

assisting the music program at the school for 
American children. 

Lynn Howell graduated from the Univ. of Va. 
Law School in June 1972, and is currently ser- 
ving as an Assistant City Attorney for 
Alexandria. During the summer of 1972, Lynn 
and Denard Spady travelled across the country 
for three months. Denard is now working on his 
farm in Townson, Va. 

Rick Wilkinson received his Masters degree 
in Planning from VPI and is currently working 
as a local government representative in Rich- 
mond for the Division of State Planning and 
Community Affairs. 

In his second year at the Mayo Medical School 
in Rochester, Minn, is David Daugherty. 

Rev. Carl E. Buffington, Jr. is serving as 
Curate at Christ Episcopal Church in Stratford, 
Conn. Carl received his Master of Divinity 
degree in May 1972 from the Divinity School of 
the Protestant Episcopal Church in 
Philadelphia. 

After a year as a Vista Volunteer in Newport 
News and two years at Rutgers Univ. Graduate 
School, Rob McCarroll is working for the 
Planning Department in Springfield, Mass. 

Tom Holm is doing graduate work in 
psychology at Purdue Univ. 

Dennis Denenberg is teaching government 
and working with the drama club at Manheim 
High School in Pennsylvasnia. 

Myer Reed is completing his Ph. D. in 
sociology at Tulane. 

In medical school at MCV is Ken Rumburg. 
Jeanne Forrer McPherson is working as the 

departmental secretary for the Sculpture 
Department at Virginia Commonwealth Univ. 

On August 19th John Quaintance and Marilyn 
Koch '70 were married. John is teaching high 
school in Fairfax and Marilyn is doing research 
work for an industrial psychologist. Bill Wells 
was the best man in Marilyn and John's wed- 
ding. Bill is working in Richmond for Ethyl Co. 
in the paper division. Also present was John 
Tozzi, who is teaching at Lake Anne School in 
Reston and doing consulting work for Fairfax 
County. 

Jackie Mitchell Harris and her husband Al, 
who are living in Oxon Hill, Md., became the 
proud parents of Heather Ann on August 3, 1972. 
Al is working for Arthur Young, Inc., an 
auditing firm. Jackie says she is quite happy 
with her role of gardener, decorator, mother 
and wife. 

Mary Chris Schmitz has been promoted to a 
senior programmer-analyst with Reynolds 
Metals in Richmond and is doing software 
programming in the Technical Services section. 
Mary Chris received her Masters in May from 
the Univ. of Richmond. 

Don and Sandy Skeen Spengeman are living 
in Franklin. Don is teaching Special Ed. and has 
been named Coordinator of Special Education 
Services in Franklin, and Sandy is teaching 
Latin in Windsor. Sandy received her Masters 
in education and classical studies from W&M in 
June 1972, after which Don and Sandy departed 
for 10 weeks in Europe, a long awaited 
honeymoon. 

Residing in Columbia, S.C. are Walt and 
Cindy Smith Jones. Walt completed law school 
in the spring and Cindy is a receptionist for the 
county tax assessor's office. 

Ralph and Mary K. Thompson Pruiett are in 
Falls Church. Mary K. is with the Bureau of 
International Commerce, and is working on the 
U.S. trade policy with Canada. 

Teaching English at Colonial Heights High 
School is Becky Vaughan. 

Nancy Verser Brumback is working for 
Supermarket News, a weekly trade newspaper 
in New York City. Nancy's husband, Ron, is 
working on his dissertation as well as a project 
for the NYC government. 

Nancy Mapp Collins and Mike had their first 
child, a daughter, on April 8, 1973. 

Coleman Sheehy married Ellen Robinson last 
March 2. He was awarded his CPA this year, 
and is working for Peat, Marwick, Mitchell, and 
Co. 

Steve Cochran is with the law firm Furniss, 
Davis, and Sachs in Manassas. 

Cherie Anderson has moved to California to 
teach and take art courses. 

Trisha Frazier Rak and Johnny moved to 
Monterey, Calif, in July. 

Coaching varsity football for Tidewater 
Academy is Al Cheatham. 

John Matish has been appointed Assistant 
Chief of Probation and Detention for the City of 
Newport News. 

Mac Deekins completed his assignment in 
Viet Nam and is now stationed at Fort Bragg, 
N.C. 

Debbie Woods Smeds writes that Russ 
received his Masters in Geology from the Univ. 
of North Carolina in 1971. Russ entered the 
Army in the summer of 1972 and was stationed 
at Fort Sill, Okla. for three months of Officers' 
Basic training. They are currently living in 
Suitland, Md., while Russ is studying German 
at the Defense Language Institute. Following 
Russ' graduation, they will move to Germany 
for three years. Their first child, Christopher 
Jason, was born Feb. 3, 1973. 

Teaching fifth graders in Emporia is Don 
Harrell. In addition, Don is teaching adults in 
night school a preparatory course for the GED 
Equivalent Test. 

In June Bob Day was married to Barbara 
Brandon in Atlanta. They are living in 
Tallahassee, where Bob is attending graduate 
school at Florida State Univ. and Barbara is 
teaching first grade. 
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Peggy Riordan Sims has opened a garden 
shop in Birmingham, Alabama. 

Wendy Fairbank Contri and her husband 
Mauro are living in Rome where they have a 
travel agency and touring service. 

Frances Herring Reynolds is living in Lan- 
caster, Pa. where Melvin is with Bechtel. 
Frances is keeping busy becoming an ac- 
complished golfer and tennis player. 

Living in Richmond and working on her 
Masters in guidance is Lou Givens. 

Natalie Hill Zung writes that she and Joe have 
two children, Jennifer and Jody. They are living 
in Rolla, Missouri where Joe has taken up ar- 
chitecture along with his teaching and research 
position at UMR. 

Bob McLaughlin is teaching biology, 
however, during the summer was a real estate 
appraiser for the City of Alexandria. Bob and 
Vickie, who are living in Occoquan, have a three 
year old daughter, Heather, and are expecting 
another child in March. 

As for Doug and I, we are still living in Old 
Town, the historic section of Alexandria. We've 
been doing some travelling — Montreal, a week 
in Bermuda, and two weeks in the Virgin 
Islands. We chartered a 41 foot Morgan in the 
Islands and had an absolutely fantastic time. 
Summer consisted of lots of sailing on our boat 
in Annapolis and a few tennis tournaments for 
me. I am still a City Planner for Alexandria and 
Doug is the Director of Federal Marketing of 
Comress in Washington. 

Please write! Especially those of you who 
have never been able to include in our class 
letter! 

71 
Craig Windham 
12 Hesketh Street 
Chevy Chase, Md. 20015 

The top newspapers of the Commonwealth 
have devoted many a column inch to '71 alumni 
in the last several months. From the West- 
moreland News we learn that Ashby Cockrell 
has been appointed branch manager of the 
Farmer's Bank of Hague (a branch of the First 
Virginia Bank of Westmoreland). 

The Hopewell News chronicles the continued 
success of Becky Beach, who was chosen the 
Outstanding Graduate Student in Urban 
Planning at the University of Virginia in May 
and was inducted into the Lychnos Society, a 
highly respected honorary group. Continuing 
her dual interest in health planning, Becky 
recently published a long-awaited study en- 
titled: "Spatial and Temporal Distribution of 
Accidental Injuries Requiring Emergency 
Medical Services in Central Virginia" 
(available at your local newstand). 

From the Bristol Herald Courier comes the 
news that Sgt. John McArthur has been 
recognized for helping his detachment in 
Turkey earn the Air Force Outstanding Unit 
Award. John, a Communications Analysis 
Specialist, "will wear a distinctive service 
ribbon as a permanent decoration to mark his 
affiliation with the unit." 

And finally an item in the Suffolk News 
Herald informs us that Ed Roberts has been 
promoted to the position of Assistant Cashier 
and Branch Manager of the National Bank of 
Fairfax. While retaining his membership in the 
Suffolk Christian Church, Ed seems to have 
found his cubicle in the Annandale community 
where he now lives: he is a member of the 
Lion's Club of Oakton and Treasurer of the 
Oakton Center Merchant's Association. 

After stints as a teaching pro in Charleston 
and Wheeling, W. Va., John Fawcett has joined 
the staff of the Williamsburg Inn as its first full- 
time tennis professional. He will direct tour- 
nament programs as well as give lessons. Greg 
Rubano received his M.A. in Education from 
Brown University in June. This fall he is 
teaching English in a Long Island high school. 

"Jumping madly out of the skies" is Jeff Fin- 
negan, now a First Lieutenant in the Army's 
82nd Airborne Div., stationed at Ft. Bragg, N.C. 
Jeff has two years of service to go. Bob Nay is 
living in Fairfax while wrapping up work on his 
M.A. in American history. He hopes to attend 
Law School at William and Mary next fall. In 
the meantime, Bob is planning a two-week 
junket to Scotland and England next spring. 

Dissatisfied teaching squirming little kids, 
Jane Smith Ackiss switched to teaching adults 
at the Norfolk Naval Air Station. "That was a 
good job, because I only taught men. Therefore 
it wasn't long before I picked the best — and 
married him!" She is now employed as a 
Personel Management Specialist at the AIR 
Station. More kudos for Dick Karelitz, who has 
been elected Managing Editor of the Law 
Review at Boston University's School of Law. In 
addition he is fulfilling his CP.A. internship 
requirements by working for such companies as 
Price Waterhouse, which tallies the votes for 
the Academy Awards. 

Nancy Scrogham Kintsfather writes in a 
delightful letter that she has recently moved 
from "sunny" Florida to Oxford, Miss. Husband 
David C70), building on his WCWM experience, 
will pursue an M.A. in Radio-TV at Ole Miss. 
Nancy will work to help with expenses. Her 
memories of Florida do not exactly jibe with the 
usual travel brochure scuttlebutt: "heat, op- 
pressive humidity, and odious insects 
characterize this place. I'll concede they have 
beautiful beaches, but I'm a mountain girl." 

By way of invitation to the Annual Fiddler's 
Convention in Galax, Va., Kenny H. B. King 
scrawled a postcard my way which quoted the 
following actual lyrics from the song "My Old 
School" on the Steely Dan album "Countdown to 
Ecstacy:" "It was still September when your 
Daddy was quite surprised to find you with the 
working girls in the County jail. I was smoking 
with the boys upstairs when I heard about the 
whole affair. I said, 'Oh no, William & Mary 
won't do.'" (reproduced with permission, ABC 
Dunhill Records). Maybe the Choir could add 
the song to their repertoire. Next news in 
December; we all want to hear from you. 

GMrs. E. D. Etter 
(Mary R. Spitzer) 

486 West Market St. 
Harrisonburg, Va.   22801 

Jacqueline Anne Walker has been appointed 
general supervisor of elementary education, 
after serving as elementary supervisor since 
1965 in Nansemond, Va. She received a bachelor 
of science degree in 1957 from Mary Washington 
College and a master of education degree in 1960 
from the College of William and Mary. 
Jacqueline has completed graduate study at the 
University of Virginia and at George 
Washington University. 

Charles Ricks is principal of the Kerrydale 
Elementary School, Prince William County, Va. 
He has a bachelor of science degree from VPI 
and a master of science degree from the 
College. A classroom teacher in Chesapeake 
City, Norfolk, and Fairfax County, Charles has 
served as assistant principal in York County 
and as a school principal in Yorktown. 

Robert G. McCoy, director of instruction for 
Smyth County schools, has become superin- 
tendent of schools in Lee County, Va. A native of 
Fredericksburg, Va., Robert did his un- 
dergraduate work at VPI and obtained his 
masters degree at the College of William and 
Mary, in 1965. He served as a teacher, coach, 
athletic director, assistant principal, principal, 
and superintendent of Saltville school division. 
He was president of Pan-O-Rama, Inc., Saltville 
area's tourism program. 

Joseph S. Filip, a January 1973 graduate of 
the College of William and Mary law school, has 
been made a member of the Jackson County 

Bar Association in Michigan. His first 
assignment was prosecution duties in Jackson 
County's 13th District Court. 

James E. Karo, Ogden, Utah, has received his 
doctorate in education administration from 
Utah State University. He received his 
bachelors degree from Utah State and his 
masters degree in guidance from the College of 
William and Mary in 1964. A retired army of- 
ficer, he will be a counselor at Bonneville High 
School, Utah. 

Frederic A. Henney, a graduate of the 
College, has been named director of student 
services at the south campus of Rappahannock 
Community College, Virginia. 

Cleveland Francis, Jr., Jennings, Louisiana, 
received the doctor of medicine degree from the 
Virginia College School of Medicine, Richmond, 
Va., May 19, 1973. He earned the bachelor of 
science degree in zoology from Southern 
University and a master of arts degree in 
biology from the College of William and Mary in 
1969. Cleveland will intern at George 
Washington University Hospital in Washington, 
D.C., specializing in internal medicine. 

Mrs. Arnette Stinson King, librarian at Ft. 
Monroe School in the Hampton, Va., School 
System, was named Outstanding Young 
Educator for 1973 by the Hampton Roads 
JAYCEES. Arnette, who received her graduate 
degree from the College, was awarded a $200 
scholarship and was the chapter's nominee in 
the state Outstanding Young Educators com- 
petition. 

Frederic H. Bertrand, Montpelier, Vt., was 
promoted to associate counsel of National Life 
Insurance Co. of Vermont. He joined National 
Life as an attorney in 1970; was elected an of- 
ficer in 1971, and promoted to assistant counsel 
in 1972. Frederic won magna cum laude honors 
with the bachelor of science degree in civil 
engineering at Norwich University, Northfield, 
Vt., in 1958, and earned a juris doctor degree in 
1967 from the Marshall-Wythe School of Law at 
the College of William and Mary.. He belongs to 
both the Virginia and Vermont Bars. 

John Thomas Brinker, a native of Glendale, 
Calif., has been promoted to assistant secretary 
in the legal department of Security Pacific 
National Bank, La Canada, Calif. John did his 
undergraduate work at Occidental College and 
received his law degree from the College of 
William and Mary in 1971. 

William P. Jackameit has joined Madison 
College, Harrisonburg, Va., as director of in- 
stitutional research to set up a study of the 
impact of college life on students' social and 
environmental lives. A native of New York, Bill 
received undergraduate and masters degrees 
from Rutgers University and a masters in 
education from the College in 1970. 

Roger M. Tarpy, Jr. has been promoted to the 
position of associate professor of psychology at 
Williams College, Williamstown, Mass. Roger, 
a 1963 Amherst College graduate, received 
master of arts degrees from the College of 
William and Mary in 1965 and from Princeton 
University in 1966, and a doctor of philosophy, 
degree from Princeton in 1967. 

Roger McCallister has been promoted to 
commercial banking officer at the Maryland 
National Bank in Baltimore, Md. He is a 
graduate of Virginia Commonwealth University 
and received his graduate degree from the 
College. 

Vital Statistics 
BORN 

To: Robert Jay Anchell, '57, a daughter, 
Carla Louise, July 13. Third child, first 
daughter. 

To: James Paul Kent, Jr., '61, a daughter, 
Susan Eugenia, August 9. Second daughter. 

To: Florence Bama McNeill (Steinman), '61, 

a daughter, Gigha Bama, December 10, 1972. 
First child. 

To: Judith Frances Case (Falkenrath), '62, a 
son, Michael James, April 27. Second child, first 
son. 

To: Judith Weymouth Giles (Compton), '63, 
and Charles Lacey Compton, Jr., '62, a son, 
Charles Lacey, III, January 25,1972. First child. 

To: Karen Lynette Ringley (Dunlop), '66, a 
daughter, Julie Elizabeth, July 27. Second child. 

To: Mary Grace Cook (Becker), '68, a 
daughter, Lisa Eizabeth, July 14. First child. 

To: Pamela Allison (Barger), '70, and Ray 
Maynard Barger, '69, a daughter, Stephanie 
Elaine, April 4. First child. 

To: Martha Elizabeth Cook (Smith), '70, and 
Kenneth Elwood Smith, Jr., '68, a daughter, 
Mary Allison, July 4. First child. 

MARRIAGES 

Virginia Rogers Kerns, '68, and Stephen Jay 
Windsor, June 16. 

Diane Helen Lautrup, '71, and Ensign Robert 
Edward McDaniel, June 16. 

Patricia Louise Turner, '71, and Stanley R. 
Schneider, June 8. 

Beverly Carol Crane, '73, and Vernon Carroll 
Williams, August 11. 

Mary Randolph Nichols, Grad., and Champe 
Carter Corbin, June 8. 

DEATHS 
Charles Wesley Moss, Academy, October 23, 

1972, in Richmond, Virginia. 
James Holt Newsome, Academy, March 24, 

1972, in Portsmouth, Virginia. 
Benjamin Major Nance, '02, June 27, in West 

Point, Virginia. 
Roane Alexander Clary, '16, December 23, 

1972, in Washington, D.C. 
Lt. Col. John Frederick Frost, Jr., '23, 

February 1, in Norfolk, Virginia. 
Vernon Eskridge Wornham, '23, January 12, 

in Hampton, Virginia. 
Dr. Roland Joseph Hutchings, '25, April 17, in 

Farmville, Virginia. 
Sarah Spottswood Berkeley (Watkins), '26, 

A.B., August 7, in Williamsburg, Virginia. 
William Henry Elliott, Jr., '28 A.B., March 11, 

in Goldsboro, North Carolina. 
John Henry Lohman, '28, November 3, 1972, in 

Chesapeake, Virginia. 
Dr. Joseph Willis Carney, '30, August 19, in 

Newport News, Virginia. 
Harry Stanford Barrett, '32, November 5, 

1970, in Sewanee, Tennessee. 
Joseph Elisha Beach, '33, April 19, in Bristol, 

Tennessee. 
Alice Hazel Danner (Hunn), '33, June 28, in 

Dover, Delaware. 
Perry Bernstein, '34 B.S., July 13, in War- 

wick, Rhode Island. 
Pauline Blanton (Baskerville), '35, August 13, 

in Richmond, Virginia. 
Elizabeth Osborne Ware (Ford), '35 A.B., 

December 30, 1972, in Cambier, Ohio. 
Dr. Rees Gillespie Russell, '37, June 18, in 

Bristol, Virginia. 
Helen Golden Foeppel (Wilkins), '38, June 18, 

in Hasbrouck Heights, New Jersey. 
Marva Lillian Blair (Reipma), '40 B.S., June 

19, in Chevy Chase, Maryland. 
Margaret Virginia Helms, '46, July 8, in 

Chappaqua, New York. 
Ida Inez Moore (Matthews), '48 A.B., July 27, 

in Bethesda, Maryland. 
David Tredwell Harrison, Jr., '51 B.A., 

November 4, 1972, in Sunnyvale, California. 
Byron Darryl Blori, '61, April 8, accidently 

drowned off Santa Cruz Island. 
William Harold Briola, '62 A.B., August 4, 

killed in automobile accident in Tonala, 
Chiepas, Mexico. 

Lucy LeMoine Waring, Grad., May 16, in 
Highland Springs, Virginia. 

Jeannette Sage Kelly, Special, July 28, in 
Williamsburg, Virginia. 
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Fashions for the sophisticated lady 

Colony House Motor Lodge 

900 CAPITOL LANDING ROAD 
(804) 229-1655 

52 rooms on six wooded acres, all rooms 
ground level, color TV, swimming pool, wad- 
ing   pooL   at-door   parking,   restaurant. 

"One of America's Great Restaurants" 
... Holiday Magazine ... 

GJWSJ 

on FIRST AVE. 01 FIFTIETH STREET 
N.Y.C. (2 Blocks from U.N.) PL 8-0554 

Friendship Inn 

Governor Spottswood 

1508 RICHMOND ROAD 

46 units with phone, color TV, pool, plus 
kitchen-equipped apartments and cottages, 
with play area, spacious grounds for relax- 
ing, sitter list. Convenient, one mile from 
campus,   near   restaurants. 

The Getzen Company, Inc. 

Manufactures a complete line of popular 
brasswind instruments, also distributor of 
Meinl-Weston Tubas, Eterna Severinsen 
trumpets, etc., and a comolete line of Getzen 
Titleist Bugles. H. M. Knowlton, Pres., 211 
W. Centralia, Elkhorn, Wise. 53121. (414) 
723-4221. 

Hospitality House 
Williamsburg's most distinctive inn. 226 guest 
rooms, two-level underground parking, formal 
dining room, English Tavern and cocktail 
lounge. Across from Cary Field. For future 
group or individual reservations, write Direc- 
tor of Sales, P. O. Box 515, Williamsburg, 
Va.   23185.     (804)   229-4020. 

Parlett Plalcs 

425 PRINCE GEORGE STREET 

Unusual Gifts — Gourmet Cooking 
Equipment — Prints & Cards 

Jewelry 

Princess Anne Motor Lodge 

1350 RICHMOND ROAD ON  RT. 60-Z 

The latest in motor inn comfort and con- 
venience. 72 rooms with color TV and direct 
dial telephone; spacious pool. Recommended 
by AAA. (804) 229-2455. Robert C. Row- 
land   '59,   owner. 

w & M Items All Postpaid 

Crest necktie     8.00 
Blazer badge   15.00 
Blazer buttons  12.50 

Retfimentab 
Box 2348-AG, Williamsburg, Va. 23185 

Earl N. Levitt British Militaria 
Virginians add 4%   Free Catalogs 

S. S. Walstrum Co. — Realtors 

FINE HOMES IN THE N. Y. - N. J. AREA 
(201)  652-0555 

Peter K. Bommer '59 
Walstrum Bommer — Insurance Affiliate 

United Virginia banks 

feature statewide check cashing 

Over 125 banking locations in 
Virginia to make your banking 

easier.   Members F.D.I.C. 

ALUMNI INTERESTED 
IN CAREER 

PLACEMENT SERVICES 
Should Contact 

STAN  BROWN,  DIRECTOR 
CORPORATE   RELATIONS  AND 

PLACEMENT  OFFICE  OF 
COLLEGE  DEVELOPMENT 
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Proposed Society by-laws amendments 
PROPOSED AMENDMENTS TO THE BY-LAWS OF THE SOCIETY OF THE ALUMNI 

A review of the By-Laws of the Society of the Alumni by your Board of Directors has indicated 
the desirability of a number of changes in order that they be made current and up-to-date. 
Such changes can be made only by the members of the Society. 

Accordingly, nine amendments will be submitted for approval at the Annual Meeting of the 
Society at the Williamsburg Lodge Friday evening, October 19, 1973. Following are the 
proposed revisions. Accompanying each is the reason why it is being sought: 

1. Grant Voting Rights to Life Members 

ARTICLE I, SECTION I, Paragraph (b), revise to read as follows: 

(b) An active member, with the privilege of voting, shall be either an alumnus who has been 
designated a Life Member of the Society, or an alumnus who has contributed to the William and 
Mary Fund during the previous calendar year or by September 1 in the same calendar year in which 
the election occurs. 

Reason: A number of alumni hold "Life Memberships" in the Society which were granted 
over the years in return for their contributing a certain minimum amount to the Society. 
Existing By-Laws define voting rights in such a way that such Life Members are not legally 
entitled to vote unless they are also contributors to the William and Mary Fund. This is unfair 
to those who became Life Members in good faith. 

2. Provision for Associate Members 

ARTICLE I, SECTION  I, add the following: 

(c) A person not otherwise eligible for membership in the Society of the Alumni may be designated 
an Associate Member by the Executive Committee of the Board of Directors in recognition of 
meaningful contributions to the Society. An Associate Member may neither vote nor hold office in 
the Society. 

Reason: This is designed to provide a means by which the Society can honor or express 
gratitude to non-alumni whose contributions of time, talent or financial assistance have 
materially helped the College and-or its alumni. 

3. Scheduling of Annual Meeting 

ARTICLE I, SECTION 11, revise to read as follows: 

SECTION II. The annual meeting of the Society shall be held in Williamsburg, Virgin! 
weekend designated for Homecoming. 

on the 

Reason: Existing By-Laws stipulate that the annual meeting of the Society be held "at the 
College" on "the date designated as Homecoming Day." The most successful and best- 
attended annual meeting ever held took place last fall on a Friday evening off campus. This 
amendment will allow more flexibility in the scheduling of annual meetings. 

4. Change Title of Executive Secretary ot Executive Vice President 

ARTICLE II, SECTION VI AND ALL OTHER PERTINENT BY-LAWS, change every reference now 
reading "Executive Secretary" to read "Executive Vice President." 

Reason: "Executive Secretary" has become archaic as the job title of the person charged 
with administering the affairs of alumni and other kinds of associations. The term 
"Executive Vice President" has largely supplanted the old title. The Board feels such a title 
change would be in keeping with the responsibilities and dignity of the position. 

5. Employment of Personnel 

ARTICLE  II, add the following: 

SECTION VII. The Board of Directors may employ one or more persons to assist the Executive Vice 
President in carrying out the Board's instructions and policies. 

Reason: For some reason, the By-Laws have never been amended to cover the employment 
of more than one person in the Alumni Office, which the Board in fact has been doing for 
many, many years. 

6. Board of Directors Election Procedures and Composition 

ARTICLE 111, revise entire Article to read as follows: 

SECTION I. Members of the Board of Directors shall be members of the Society and shall be elected 
by members of the Society for terms of three years. Five directors shall be elected annually. 

6. Board of Directors Election Procedures and Composition 

SECTION II. The method of election of members of the Board of Directors shall be as follows: 

(a) The President of the Society shall appoint a Committee on Nominations consisting of five 
members of the Society, one of whom the President shall designate chairman and one of whom shall 
have served on the Committee the previous year. The President shall appoint said Committee by 
such date that the names and addresses of the Committee members shall be published in the March 
issue of the Alumni Gazette together with an announcement that Committee members will receive 
suggestions for nominations to the Board of Directors from members of the Society. 

(b) The Committee on Nominations shall confer and consider all names which have been 
suggested and shall nominate two persons for each vacancy which shall occur on the Board of 
Directors and shall certify the nominees to the editor of the Alumni Gazette in sufficient time for 
publication in the May issue of the Alumni Gazette. 

(c) In addition to the nomination procedure provided above, any fifty (50) members of the Society 
may, by petition, make nominations to the Chairman of the Committee on Nominations, provided 
that such petitions are received by the Chairman of the Committee on or before July 15. 

(d) The names of all persons nominated shall be placed by the Executive Vice President on a 
printed ballot, without distinction as to the method of nomination. A ballot shall be mailed on or 
before September 1 to every active member of Lie Society as defined in Article I, Section I, 
Paragraph (b). 

(e) Each ballot shall be signed on its reverse side by the member casting the vote to permit 
validation by tellers. Ballots shall be returned to the Executive Vice President not later than seven 
days preceding the date set for the Annual Meeting of the Society. 

(f) The President of the Society shall appoint tellers to validate and count the ballots. 

(g) A plurality of votes cast shall elect, subject to such qualifications as may be stipulated in 
Section VI of this Article pertaining to composition of the Board of Directors. 

'(h) The results of the election shall be reported to the Annual Meeting of the Society. The tellers 
shall retain custody of the ballots for forty-eight (48) hours following the Annual Meeting and then, 
unless otherwise directed by the President of the Society, shall cause them to be destroyed. 

SECTION III. Members of the Board of Directors and officers of the Society shall take office in the 
following manner: 

(a) Atthe last meeting of the Board of Directors preceding election of new members of the Board, 
the President of the Society shall appoint a Committee composed of members of the Board to 
nominate a President, Vice President, Secretary and Treasurer of the Society. 

(b) Atthe first meeting of the Board of Directors following election of new members of the Board, 
such newly-elected members shall attend said meeting ex-officio until completion of the agenda of 
the meeting. 

(c) When all other agenda matters have been completed or disposed of, the President shall call for 
a report of the Committee appointed to nominate a President, Vice President, Secretary and 
Treasurer of the Society. 

(d) Upon completion of said report, the terms of outgoing members of the Board of Directors shall 
end and the terms of incoming members of the Board of Directors shall begin. 

(e) Election of a President, Vice President, Secretary and Treasurer of the Society shall be con- 
ducted immediately after new Board members begin their terms of office. The terms of said officers 
of the Society begin upon their election (see Article 11, Section I). 

SECTION IV. Members of the Board of Directors shall not be eligible for election to more than two 
consecutive terms, but may be eligible for election to any number of terms not consecutive. 

SECTION V. Vacancies on the Board of Directors, or vacancies in the officers of the Society, shall be 
filled by the Board of Directors, such member or officer to complete the unexpired term Of the 
person replaced. 

SECTION VI. Composition of the Board of Directors: 

(a) One member of the Board of Directors must be a resident of the City of Williamsburg or York 
or James City counties. 

(b) Membership of the Board of Directors shall at no time consist of less than 20 percent women. 

Reason: Although this is a complete revision of the existing Article III, it contains very few 
real changes, for it is primarily a consolidation of all provisions dealing with the election of 
Board members, provisions now found in both Articles III and V, including some which are 
contradictory. Minor changes are proposed in order to conform to the new schedule of 
publication of the Alumni Gazette. Major changes are designed to fix the moments at which 
the terms of office of Board members and officers of the Society begin and end, a point upon 
which existing By-Laws are somewhat vague. The proposed revision also provides for an 
overlapping of Board experience for incoming members with that of outgoing members. 

7. Executive Sessions of the Board 

ARTICLE IV,SECTION I,Paragraph (a),change the word "shall" to read "may." 

Reason: A very minor change. Existing By-Laws make it mandatory for the Board to hold an 
executive session at each regular meeting. The proposed alteration will enable, without 
requiring, the Board to do so. 

8. Restructuring of Board Committees 

ARTICLE V. SECTION 11, REVISE TO READ AS FOLLOWS: 

SECTION II. The President of the Society shall assign each member of the Board of Directors to one 
of three major committees through which the Board will function. The President shall designate one 
member of each of these three committees as Chairman and shall further designate other members 
of said committees Vice Chairmen or Co-Chairmen as may be required. The three major committees 
of the Board of Directors and their functions shall be as follows: 

(a) ALUMNI SERVICE COMMITTEE. This committee shall be concerned with Alumni Chapter's, 
Communications, Homecoming, Alumni Medallion and other forms of recognition of alumni, Mer- 
chandising, and with such other matters as may from time to time be assigned to it by the President. 

(b) COLLEGE RELATIONS COMMITTEE. This committee shall be concerned with the Alumni 
House, with the Society's relationships with the College Administration, Board of Visitors, 
Faculty,and Students, and with such other matters as may from time to time be assigned to it by the 
President. 

(c) FISCAL, PERSONNEL AND PLANNING COMMITTEE. This committee shall be concerned 
with matters pertaining to the budget, with the Endowment Board of the Society, with the By-Laws, 
with planning, and with such other matters as may from time to time be assigned to it by the 
President. 

Alumni other than members of the Board of Directors may be appointed by the President to serve 
on committees or sub-committees of the Board of Directors. 

Reason: Section II of the existing By-Laws deals with the election procedures of Board 
members which have been proposed for inclusion in Article III (Proposal No. 6above). In its 
place, the Board would like to spell out a restructuring of its committee framework. Designed 
to permit the Board to operate in a more efficient and businesslike manner, the proposed 
restructuring evolved from two years of study and discussion. 

9. Alumni Medallion 

ARTICLE V, SECTION 111, revise to read as follows: 

SECTION III. The Society shall award an Alumni Medallion to certain of its outstanding members 
from time to time for distinguished service and exceptional loyalty to the College. This shall be 
accomplished through its Board of Directors. Selection of candidates for presentation to the Board 
for final decision is one of the responsibilities of the Alumni Service Committee of the Board. 

(a) The Board of Directors shall establish criteria governing the award of the Alumni Medallion. 

Reason: Clarification and simplification of this responsibility. 

Respectfully submitted by the 
Committee on By-Laws and Restructuring 

Dr. Guy W. Daugherty, 'M, Chairman 
Jane Harden Hanson, '42 
Fred L. Frechette, '46 
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FOR CHRISTMAS 

William & Mary 

Chairs 

These popular chairs 

are available 

in several styles 

to help furnish 

homes or offices of 

William & Mary Alumni 

***0*0***0*******0**n 

College   coat  of   arms   is   reproduced   in   gold   on 
the back. 

Armchair,  dark  maple  arms 
Straight  chair 
Boston rocker, all ebony 

College coat of arms  is  reoroduced  on  a   bronze 
medallion, and imbedded into the back of the chair. 

Boston rocker, all ebony 
Children's rocker, all ebony 
Armchair,  all   ebony 
Armchair,  cherry  arms 

All chairs are shipped Freight Collect from the manufacturer. 
Allow approximately eleven weeks for delivery. 

ORDER  FROM  THE ALUMNI  OFFICE 
BOX GO, WILLIAMSBURG, VA. 23185 
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